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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning of hazardous situations with
regard to life and property.

Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

Warning of hot surfaces.

B B BB

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY

e

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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t Important instructions and warnings for safety and
environment

This section contains safety

instructions that will help protect from

risk of personal injury or property
damage. Failure to follow these
instructions shall void any warranty.

General safety
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This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children without supervision.

If the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the
user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair procedures
must always be performed by
Authorized Service Agents. The
manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorized persons which may

also void the warranty. Before
installation, read the instructions
carefully.

Do not operate the product if it is
defective or has any visible
damage.

Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorized
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a
transformer. Our company shall
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!

There is the risk of electric shock!
The product must be

disconnected during installation,



maintenance, cleaning and
repairing procedures.

If the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorized and
qualified persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

The appliance and its accessible
parts become hot during use.
Care should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of age
shall be kept away unless
continuously supervised.

Never use the product when your
judgment or coordination is

impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product as
the sides may become hot during
use.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.
Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try to
extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

Danger of fire: Do not store items
on the cooking surfaces.

If the surface is cracked, switch
off the appliance to avoid the
possibility of electric shock.

In case of hotplate glass
breakage : Shut immediately off
all burners and any electrical
heating element and isolate the
appliance from the power supply.
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Do not touch the appliance
surface. Do not use the appliance.

After use, switch off the hob
element by its control and do not
rely on the pan detector.

Metallic objects such as knives,
forks, spoons and lids should not
be placed on the hob surface
since they can get hot.

The appliance is not intended to
be operated by means of an
external timer or separate
remote-control system.

Vapour pressure that build up due
to the moisture on the hob
surface or at the bottom of the
pot can cause the pot to move.
Therefore, make sure that the
oven surface and bottom of the
pots are always dry.

Hotplates are equipped with
“Induction” technology. Your
induction hob that provides both
time and money savings must be
used with pots suitable for
induction cooking; otherwise
hotplates will not operate.

See. General information about
CO0KIng, page 14, selecting the
pots.

As induction hobs create a
magnetic field, they may cause
harmful impacts for people who
use devices such as insulin pump
or pacemaker.

Use only hob guards designed by
the manufacturer of the cooking
appliance or indicated by the
manufacturer of the appliance in
the instructions for use as
suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.

Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.

This appliance is for cooking
purposes only. It must not be
used for other purposes, for
example room heating.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.

Safety for children

Accessible parts may become hot
during use. Young children should
be kept away.

The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from



children. Please dispose of all
parts of the packaging according
to environmental standards.

e Flectrical products are dangerous
to children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow them
to play with the product.

¢ Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification

symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

CGompliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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F General information

Overview
3
2
1 Induction cooking plate 3 Vitroceramic surface
2 Assembly clamp 4 Base cover

Technical specifications

Voltage / frequency IN~220-240 V /2N~380-415V 50 Hz
b0 | minlBAXD

Dimension
Front left Induction cooking plate
Dimension
Rear right Induction cooking plate
Power 2000/3700 W
echnical specifications may be changed alues stated on the product labels or in the
ithout prior notice to improve the quality of documentation accompanying it are obtained
he product. in laboratory conditions in accordance with
) — - relevant standards. Depending on operational
Figures in this manual are schematic and may and environmental conditions of the product,
not exactly match your product. these values may vary.
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K installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical
installation for the product is under customer’s
responsibility.

The product must be installed in accordance

DANGER:
ith all local electrical regulations.

have it installed.

DANGER:

Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not
Damaged products cause risks for your safety.

min.

Before installation

The hob is designed for installation into commercially

available work tops. A safety distance must be left

between the appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

e |tcanalso be used in a free standing position.
Allow a minimum distance of 750 mm above the
hob surface.

e (%) If acooker hood is to be installed above the
cooker, refer to cooker hood manufacturer'
instructions regarding installation height (min
650 mm)

e Remove packaging materials and transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).

e The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as per
installation dimensions.
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Installation and connection
e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

Do not install the hob on places with sharp
ledges or corners.
here is the risk of breaking for glass ceramic

surface!

Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a fuse of suitable capacity as stated in
the "Technical specifications” table. Have the
grounding installation made by a qualified electrician
while using the product with or without a transformer.
Our company shall not be liable for any damages that
will arise due to using the product without a grounding
installation in accordance with the local regulations.

DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.

DANGER:
The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of

the product.

A damaged power cable must be replaced by
a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Type label is at the rear housing of the product.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications" table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Connecting the power cable

1. Ifitis not possible to disconnect all poles in the
supply power, a disconnection unit with at least 3
mm contact clearance (fuses, line safety switches,
contactors) must be connected and all the poles
of this disconnection unit must be adjacent to (not
above) the product in accordance with IEE
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directives. Failure to obey this instruction may
cause operational problems and invalidate the
product warranty.

Additional protection by a residual current circuit

breaker is recommended.

If a cable is supplied with the product:

[2W'AG 380-415 V] [1WAG 220-240 V|

2. For single-phase connection, connect the wires
as identified below:

e Brown/Black cable = L (Phase)

Blue/Grey cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) "-i—_ (Ground)
»or

e Grey/Black cable = L (Phase)

e Blue/Brown cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) = (Ground)

3. For double-phase connection, connect the wires
as identified below:

e Brown cable = L1 (Phase 1)

e Black cable = L2 (Phase 2)

e Blue/Grey cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) _é_

(Ground)

e Black cable = L1 (Phase 1)
e Grey cable = L2 (Phase 2)
e Blue/Brown cable = N (Neutral)

e Green/yellow cable = (E) = (Ground)



Installing the product
If the oven is below:

%5
gﬁ@“ 7

*

min.

If the board is below:
It is required to leave a ventilation opening of minimum
180 cm? at the rear section of the furniture as
illustrated in the following figure.

2l

min.

During installation of your induction hob, place the

product parallel to the installation surface. Also, apply

sealing gasket to the parts of the hob contacting the

counter as described below in order to prevent any

liquid from penetrating between the product and the

counter.

1. Prepare the surface of the counter as shown in
the figure.

2. Turning the hob upside down, place it on a flat
surface.

3. The sealing gasket provided in the package must

be applied on the lower casing bend around the

hob as shown in the figure, during installation of
the hab.

Fix the mounting springs inserting and screwing
them through the holes of the bottom case as
hown in the fi

9

5. Place the hob on the counter and align it.

6. When the hob is placed on the counter top it will
be fixed easily with the help of the clamps. If the
counter top dimensions are in appropriate, 2
mounting clamps can be fixed to the front side of
the product as shown in the below figure.

1 Hob
2 Installation clamp
3 Counter

hen installing the hob onto a cabinet, a shelf
must be installed in order to separate the
cabinet from the hob as illustrated in the above

figure. This is not required when installing onto
a built-under oven.
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For example, if it is possible to touch the bottom of the
product since it is installed onto a drawer, this section
must be covered with a wooden plate.

DANGER:

‘Making connections to different holes is not a
good practice in terms of safety since it can
damage the gas and electrical system.

*

min. 15 mm
Rear view (connection holes)

3 x
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DANGER:

There are gas and electric components on
hobs. Therefore stove, only the connection
hole shown in this manual should only be fixed
to the unit as shown in the manual using the
supplied fasteners and screws supplied.
Otherwise, it is dangerous to the life and
property safety.

Final check

1. Connect the power cable and switch on the
product's fuse.

2. Check the functions.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred

during transportation.




B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to use your

appliance in an ecological way, and to save energy:

e Defrost frozen dishes before cooking them.

e Use pots/pans with cover for cooking. If there is
no cover, energy consumption may increase 4
times.

e Select the burner which is suitable for the bottom
size of the pot to be used. Always select the
correct pot size for your dishes. Larger pots
require more energy.

e Pay attention to use flat bottom pots when
cooking with electric hobs.

Pots with thick bottom will provide a better heat
conduction. You can obtain energy savings up to
1/3.

e Vessels and pots must be compatible with the
cooking zones. Bottom of the vessels or pots
must not be smaller than the hotplate.

e Keep the cooking zones and bottom of the pots
clean. Dirt will decrease the heat conduction
between the cooking zone and bottom of the pot.

Initial use
First cleaning of the appliance

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.
Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

1. Remove all packaging materials.

2. Wipe the surfaces of the appliance with a damp
cloth or sponge and dry with a cloth.

Initial heating

Smoke and smell may emit for a couple of
hours during the initial operation. This is quite
normal. Ensure that the room is well ventilated
to remove the smoke and smell. Avoid directly
inhaling the smoke and the smell that emits.
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B How to use the hob

General information about cooking

one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a possible fire
with water! When oil catches fire,
cover it with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is safe to do
s0 and call the fire department.

n Never fill the pan with oil more than

e Before frying foods, always dry them well and
gently place into the hot oil. Ensure complete
thawing of frozen foods before frying.

e Do not cover the vessel you use when heating oil.

e Place the pans and saucepans in a manner so
that their handles are not over the hob to prevent
heating of the handles. Do not place unbalanced
and easily tilting vessels on the hob.

e Do not place empty vessels and saucepans on
cooking zones that are switched on. They might
get damaged.

e Operating a cooking zone without a vessel or
saucepan on it will cause damage to the product.
Turn off the cooking zones after the cooking is
complete.

e As the surface of the product can be hot, do not
put plastic and aluminum vessels on it.

Clean any melted such materials on the surface
immediately.

Such vessels should not be used to keep foods
either.

e Use flat bottomed saucepans or vessels only.

e Put appropriate amount of food in saucepans
and pans. Thus, you will not have to make any
unnecessary cleaning by preventing the dishes
from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans on
cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that they
are centered on the cooking zone. When you
want to move the saucepan onto another cooking
zone, lift and place it onto the cooking zone you
want instead of sliding it.

Saucepan selection

e (lass ceramic surface is heatproof and is not
affected by big temperature differences.

e Do not use the glass ceramic surface as a place
of storage or as a cutting board.
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e Use only the saucepans and pans with machined
bottoms. Sharp edges create scratches on the
surface.

Spills may damage the
glass ceramic surface
and cause fire.

Do not use vessels with
concave or convex
bottoms.

Use only the saucepans
and pans with flat
bottoms. They ensure
easier heat transfer.

For induction hobs use only vessels suitable for

induction cooking.

Saucepan test

Use following methods to test whether your saucepan

is compatible with the induction hob or not.

1. Your saucepan is compatible if its bottom holds
magnet.

2. Your saucepan is compatible if 1" does not
flash when you place your saucepan on cooking
zone and start the hob.

You can use steel, teflon or aluminium saucepans with

special magnetic bottom that contains labels or

warnings indicating that the saucepan is compatible
with induction cooking. Glass and ceramic vessels,
pots and the stainless steel vessels with non-magnetic
aluminium bottom should not be used.

Saucepan recognition-focusing system

In induction cooking, only the area covered by the

vessel on the relevant cooking zone is energised. The

vessel's bottom is recognised by the system and only
this area is heated automatically. Cooking stops if the
cooking vessel is lifted from the cookm% zone during
cooking. Selected cooking zone and " " symbol
flashes alternately.

Safe use

Do not select high heating levels when you will use a

non-sticking (teflon) saucepan with no oil or with very

little oil.

Do not put metal items such as forks, knives or

saucepan covers onto your hob since they can get

heated.

Never use aluminium folio for cooking. Never place

food items wrapped with aluminium folio onto the

cooking zone.



If there is an oven under your hob and if it is hen the hob is running, keep items with
running, sensors of the hob can decrease the magnetic properties such as credit cards or

cooking level or turn off the oven. cassettes away from the hob.

Selecting cooking zone suitable to the vessel

Large cooking zone Normal cooking zone Small cooking zone

e  Automatically fits to the saucepan. Automatically fits to the e Used for slow cookings

e Distributes the power ideally. saucepan. (sauces, creams)

e Provides perfect heat distribution. Distributes the power Used to prepare small
Used to cook dishes such as large ideally. portions or portions
crepes or large fishes rare or very Provides perfect heat based on number of

rare. distribution. Used for all persons.
kinds of cookings.
Using the hobs Control panel
DANGER
Do not allow any object to drop on the hob.
Even small objects such as a saltshaker may
damage the hob.

Do not use cracked hobs. Water may leak
through these cracks and cause short circuit.
In case of any kind of damage on the surface
(eg., visible cracks), switch off the product
immediately to minimize the risk of electric
shock.

ES

®op| E+lﬁ+w i

Memory key

Economy mode key
Front Left Cooking Zone Selection key

Rear Left Cooking Zone Selection key
Rear Right Cooking Zone Selection key

Specifications
UTTHTTHUTTTE R

Adjustment area (for temperature level and tim
setting)
Light indicating that the relevant key is

functioning
(D On / Off key Front Right Cooking Zone Selection
a ke
0 Keylock key Y
ﬂ Timer Activation / Deactivation key - - - -
) . Graphics and figures are for informational
gt Ouick Heating key / Booster key purposes only. Actual displays and functions
5 Keep Warm key may vary according to the model of your hob.
Stop key
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Cookmg zone display

OOt
N

Residual heat indicator

"H" symbol that appears on the cooking zone display
indicates that the hob is still hot and may be used to

keep a small amount of food warm. This symbol will

soon turn to "h" symbol meaning less hot.

hen power is cut off, residual heat indicator
will not light up and does not warn the user
lagainst hot cooking zones.

—

Temperature Indicator (temperature setting O ...
19)

Cooking zone light

Cooking Zone Selection key

Keep Warm Function symbol (*)

Timer symbol

Multi-segmented Cooking Zone symbol ()
Varies according to the model.

Oy Ol A~

his device is controlled with a touch control

panel. Each operation you make on your touch
control panel will be confirmed by an audible
signal.

lways keep the control panel clean and dry.
Having damp and soiled surface may cause
p

roblems in the functions.

Turning on the hob
1. Touch Q key on the control panel.

Light of the (Dr key turns on. The hob is ready for
use.

If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
to Standby mode.

long time, the product automatically turns
off for safety reasons.

[i]When any key (@ key) is pressed for a

Turnmg off the hob

Touch "~ key on the control panel.
The hob will turn off and return to Standby mode.

"H" or "h" symbols that appear on the
cooking zone display after the hob is
turned off indicates that the cooking zone
is still hot. Do not touch cooking zones.
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Turning on the cooking zones

1. Touch @ key to turn on the hob.

2. Touch the selection key of the cooking zone you
want to turn on.

"0" appears on the cooking zone display and the light

of the relevant cooking zone illuminates.

If no operation is performed within 20
seconds, the hob will automatically return
0 Standby mode.

Setting the temperature level

By touching the adjustment area or by sliding your
finger across the area, adjust the temperature level
between “0" and "19".

Turning off the cooking zones:

A cooking zone can be turned off in 3 different ways:

1. By dropping the temperature level to "0"
You can turn the cooking zone off by dropping
the temperature level to "0".

2. By using the turning off through the timer
option for the desired cooking zone
When the time is over, the timer will turn off the
cooking zone assigned to it. "0" or "00" will

appear on all displays. The @ symbol on the
hob display will disappear.
When the time is over, an audible alarm will
sound. Touch any key on the control panel to
silence the audible alarm.

3. By touching the relevant cooking zone symbol
for 3 seconds.
Touch the symbol of the cooking zone that you
want to turn off for about 3 seconds.

High Power (Booster) Function

For rapid heating, you can use booster function.
However, this function is not recommended for
cooking a long time. Booster function may not be
available in all cooking zones.



Selecting Booster directly:

1. Touch "®~ key to turn on the hob.

2. Select the desired cooking zone by touching the
Cooking Zone Selection keys.

3. Touch the 1‘;§@:r key.

Selected cooking zone will operate at the maximum
power and 3 lights will flash on the cooking zone
display respectively. When booster time ends, cooking
zone turns off,

Selecting Booster when cooking zone is active:

§5
1. Touch "1 after cooking zone has operated at
least 20 seconds on a certain level.

Cooking zone should complete operating
for at least 20 seconds on the selected
level.

2. Selected cooking zone will operate at the
maximum power and 3 lights will flash on the
cooking zone display respectively. Once the
Booster period is over, the cooking zone switches
to the set temperature level and only the selected
temperature value is displayed.

Turning ‘gff Booster function prematurely:
Touch "t&&" to turn off booster any time you want.

Quick heating

Qucik heating is a function which facilitates cooking.
All cooking zones are equipped with Quick heating
function. This function can be operated by setting
temperature level beforehand.

Quick heating function can be set within 20
seconds after cooking zone is switched on.

Selectmg Quick heating function:

O zmuﬁitmmm &

2. Select the desired cooking zone by touching the
Cooking Zone Selection keys.

3. Adjust the desired temperature level by touching
the adjustment area or by sliding your finger
across the area.

4, Touch the t%’ff key.
The cooking zone you have selected will operate
at maximum power for a certain period of time. 3
lights and the set temperature value will appear
on the cooking zone display respectively.

5. Once the Quick heating period is over, the
cooking zone switches to the set temperature
level and only the selected temperature value is
displayed.

Table: Quick Heating Operation Times

Temperature level Operation time limit -
second

Turning ?ff Quick heating function:

!
Touch "I%1" key to turn off the Quick heating function
whenever you want.

If the Quick heating function has been
activated by selecting the temperature level,
he cooking zone will continue‘gperating at the
set temperature level when "1 is pressed.

Cleaning lock

The cleaning lock prevents operation of all keys on the
control panel for 20 seconds to allow the user to make
a short cleaning while the hob is in use.

Actlvatmg the cleaning lock

- = 0 n;umzmuuﬁ

1. When the hob is in On mode, press and hold El
key until a single signal sound is heard.

17/EN



Cleaning lock light will illuminate and the clock display
of the hob will start to count down from 20. None of
the keys on the control panel will be functional
throughout this period except "\L" key.

Deactivating the cleaning lock

You do not have to press any key to deactivate the
cleaning lock. The hob will give an audio signal after
20 seconds, keylock light will turn off and the cleaning
lock is automatically deactivated.

If you want to deactivate the cleaning lock
earlier, press and hold the @I key until two

intermittent signal sounds are heard.

Child Lock

When the hob is in Standby mode, you can protect the
hob with child lock to prevent children from turning on
the cooking zones. Child Lock can be activated or
deactivated in Standby mode only.

Activating the Child Lock

1. When the hob is in Standby model, press and hold

" key until two signal sounds are heard.
The Child Lock will be activated and the light of the

@I key will turn off.
If any key is pressed when the Child Lock

is active, the light of the "L2I" key flashes.

Deactivating the Child Lock
1. When the Child Lock is activated, press and hold

" key until a single signal sound is heard.
» Child Lock will be deactivated and the light of the

()
key will turn off,

Keylock
You can activate the keylock to avoid changing the
functions by mistake when the hob is operating.

Activating the keylock

1. Touch and hold the EI key for a long time to
lock the control panel.

Only one signal sound will be heard first. In this case,

your hob is switched to Cleaning Lock. Then, keep

on touching without lifting your finger until you

hear two successive signal sounds.

()
The light of the . key will flash and all cooking
zones will be locked.
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You can activate the keylock in operation mode
only. When keylock is activated, only the CD
key will be functional. When you touch any

other key, the light of the @l key will flash to
indicate that the keylock is active.

If you turn the hob off when the keys are
locked, the keylock must be deactivated to
turn the hob on again.

Deactivating the keylock

1. Keep "L#]" key pressed for 2 seconds.

The operation is confirmed with an audible signal. The
()

light of the key turns off and the control panel is

unlocked.

Timer function

he timer can only be set between 0-99
minutes.

When the timer is set you will not need to continually

monitor the pans on the hob. Cooking zone will be

turned off automatically at the end of the time you
have selected.

Activating the timer

1. Touch "Or key to turn on the hob.

2. Select the desired cooking zone by touching the
Cooking Zone Selection keys.

3. Adjust the desired temperature level by touching
the adjustment area or by sliding your finger
across the area.

4. Touch "®" key to activate the timer.

"00" appears on the timer display and 2O symbol

starts flashing on the cooking zone display.

5. Adjust the desired time period by touching the
adjustment area or by sliding your finger across
the area.

After flashing for a certain period of time, the D

symbol lights up permanently. Lighting up of @

symbol continuously indicates that the function is
activated.

he timer cay only be set for the cooking
zones already in use.

Repeat the above procedures for the other
cooking zones for which you wish to set the
imer.




imer cannot be adjusted unless the cooking
one and the temperature value for the
cooking zone are selected.

hen the timer is activated, only the set time
or the selected cooking zone will appear on
he timer display.

Deactivating the timer

Once the set time is over, the hob will automatically

turn off and give an audible warning.

Press any key to silence the audio warning.

Turning off the timers earlier

If you turn off the timer earlier, the hob will carry on

operating at the set temperature until it is turned off.

You can turn the timer off in two different ways:

1-Turning off the timer by dropping its value down

to "00™:

1. Select the cooking zone you want to turn off.

2. Touch @ key to select the timer of the relevant
cooking zone.

3. Decrease the value until "00" appears on the
timer display by touching the adjustment area or
by sliding your finger across the area.

@ symbol flashes on the cooking zone display for a

certain time period and then it turns off permanently

and the timer is canceled.

2-Turning off the timer by pressing timer key for 3

seconds:

1. Select the cooking zone you want to turn off.

2. Touch @ key to select the timer of the relevant
cooking zone.

3. Touch @ key for about 3 seconds.

@ symbol flashes on the cooking zone display for a

certain time period and then it turns off permanently

and the timer is canceled.

Keep warm function (if any)

You can use this function to keep your meal warm

after the cooking process is completed. The keep

warm function may be used in two different ways: with
and without setting the timer.

Activating the keep warm function without setting

the timer

1. Select the cooking zone that has been set to a
certain temperature and you want to use for
keeping warm.

2. Touch "I key to activate the keep warm
function for the relevant cooking zone.

he cooking zone will go on operating at
low temperature.
1) and "u" symbols appear on the

cooking zone display.

Activating the keep warm function by setting the
timer

._

Select the desired cooking zone for which the
temperature and timer has been set, and you are
planning to run the keep warm function.

Touch "} key to activate the keep warm
function for the relevant cooking zone.

1" symbol appears on the cooking zone display.
The cooking zone will keep on operating at the set
temperature throughout the set time period. When the
time is over, it switches to keep warm function and
starts operating at low temperature. "u" symbol
appears on the cooking zone display.

Turning off the keep warm function

1. If the timer is activated, select the cooking zone
for which the keep warm function is activated.

Touch "1™ key to turn off the keep warm function.

The cooking zone will continue operating with the

previous time and temperature setting.

2. Ifthe timer is deactivated, select the cooking zone
for which the keep warm function is activated. Set
the desired temperature by touching the
adjustment area or by sliding your finger across it
in order to deactivate the keep warm function.

The cooking zone will go on operating at the new

temperature you have set.

A

You can cancel the keep warm function

by touching the "\." key and turning off
he hob entirely.

Stop function

Using this function, you may stop all functions
operating on the hob (except timer) for a certain
period of time.

If the timer is set for any cooking zone, timer
will continue operating during stoppage.
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1. Touch the "I" key when your hob is operating.

All active cooking zones will stop.

2. Touch "II" key again to restart all stopped cooking
zones with previous settings.

Power management function

You can adjust total power of hob as you want with
this function. "The power management function"
includes 5 different settings (see Table- Power
management options).

Table- Power management options:

options

For the access power management menu, follow
below steps. Below steps have to applied into the 60
seconds after hob is energized.
Touch " front left cooking zone selection key".
Touch " front right cooking zone selection key".
Touch " front left cooking zone selection key".
Touch " front right cooking zone selection key".
Touch the "II" key to select "Power management
options".
6. Touch the @ key to approve your decision.
7. The hob is ready for using with your "Power
management function"
8. Apply above steps for adjust different power
management options after power is cut off.
When the hob is in standby mode, you can see
adjusted power management setting. For that,it is

enough to touch the oD key.

Eco mode

You can switch all cooking zones to lower level by
using this function.

Economy mode can only be activated for active
cooking zones.

1. Touch the "eco" key when cooking zone is
operating.

» Active cooking zone switches to economy mode and

its level drops by half.

Memory function

Your hob can save a certain cooking temperature and
time in the memory. Thanks to this function, you can

ISR A
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store the cooking temperature and time of a dish you
enjoyed.

Only 1 setting can be stored in the memory. As|

6 each saved setting will be overwritten on the
previous one, the last setting you have saved
will remain in the memory.

1. Touch "®r key to turn on the hob.

2. Select the desired cooking zone by touching the
Cooking Zone Selection keys.

3. Adjust the desired temperature by touching the

adjustment area or by sliding your finger across

the area.

Adjust the desired time as well.

After adjusting the temperature and time, touch

the "Q" symbol until you hear two warning
sounds.

The Q symbol will light up and the set temperature

and time are saved into memory.

Using the settings in the memory

1. Select the desired cooking zone by touching the
Cooking Zone Selection keys.

2. When the temperature value is "0", touch Ll
key until you hear a single warning sound.

The selected cooking zone will be set to the

temperature and time in the memory, and commence

operating with these settings.

Using induction cooking zones safely and
efficiently

Operating principles: Induction hob heats directly the
cooking vessel as a feature of its operating principles.
Therefore, it has various advantages when compared
to other hob types. It operates more efficiently and the
hob surface does not heat up.

Induction hob is equipped with superior safety systems
that will provide you maximum usage safety.

Your hob can be equipped with induction
cooking zones with a diameter of 145, 180,
210 and 280 mm depending on the model.
With induction feature, each cooking zone
detects the diameter of each vessel placed on
them. Energy builds up only where the vessel
contacts with the cooking zone and thus,
minimum energy consumption is achieved.

o~

Operation time constraints

The hob control is equipped with an operation time
limit. When one or more cooking zones are left on, the
cooking zone will automatically be deactivated after a
certain period of time (see Table-1). If there is a timer
assigned to the cooking zone, the timer display will
also turn off later.



Operation time limit depends on the selected
temperature level. Maximum operation time is applied
at this temperature level.

The cooking zone may be restarted by the user after it
is turned off automatically as described above.
Table-1: Operation time constraints

Temperature level Operation time limit -
h

Overheating protection

Your hob is equipped with some sensors ensuring

protection against overheating. Following may be

observed in case of overheating:

e Active cooking zone may be turned off.

e Selected level may drop. However, this condition
cannot be seen on the indicator.

Overflow safety system

Your hob is equipped with overflow safety system. If
there is any overflow that spills onto the control panel,
system will cut the power connection immediately and
turn off your hob. "E" warning appears on display
during this period.

Precise power setting

Induction hob reacts the commands immediately as a
feature of its operating principles. It changes the
power settings very fast. Thus, you can prevent a meal

(water, milk) from overflowing even if it was just about

to overflow.

Operating noisy

Some noises may arise from the induction hob. These

sounds are normal and a part of induction cooking.

e Noise becomes prominent in high temperature
levels.

e Alloy of the saucepan can cause noise.

e Inlow levels, aregular on/off sound can be
heard because of the operating principles.

e Noise can be heard if an empty saucepan is
heated. When you put water or meal in it, this
sound will clear away.

e The noise of the fan that cools electric system
can be heard.

Error messages
Table-2:Error codes and error sources

Hob
overheated

flashes zone display

PTC open "F1" symbol | Timer display
circuit lights up
Communication | "F3" symbol | Timer display
error in touch lights up

trol

For further information about error messages
hat may appear on the touch control panel,

see Table-2.

If the surface of the touch control panel is
exposed to intense vapor, entire control
system may become deactivated and give
error signal.

Keep the surface of the touch control panel
clean. Erroneous operation may be observed.
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[ Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

Hot surfaces may cause burns!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid

detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,

paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.
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Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the hob

Glass ceramic surfaces

Wipe the glass ceramic surface using a piece of cloth
dampened with cold water in a manner as not to leave
any cleaning agent on it. Dry with a soft and dry cloth.
Residues may cause damage on the glass ceramic
surface when using the hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic surface should
under no circumstances be scraped with hook blades,
steel wool or similar tools.

Remove calcium stains (yellow stains) by a small
amount of lime remover such as vinegar or lemon juice.
You can also use suitable commercially available
products.

If the surface is heavily soiled, apply the cleaning
agent on a sponge and wait until it is absorbed well.
Then, clean the surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-hased foods such as thick cream and
syrup must be cleaned promptly without
waiting the surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may be damaged
permanently.

Slight color fading may occur on coatings or other
surfaces in time. This will not affect operation of the
product.

Color fading and stains on the glass ceramic surface is
a normal condition, and not a defect.




Troubleshooting

e The vapour that arises during cooking can condense and form water droplets when it hits cold surfaces of
the product. >>> This is not a fault.

e When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault.

e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

e I the display does not light up when you switch the hob on again. >>> Disconnect the appliance at the
circuit breaker. Wait 20 seconds and then reconnect it.

e Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

e The cooking pot is not suitable. >>> Check your pot.

]

e You have not placed the pot on the active cooking zone. >>> Check if there is a pot on the cooking zone.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.

e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the
cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center the pot on the cooking zone properly.

00l down.

e Cooking time for the selected cooking zone may be over. >>> You may set a new cooking time or finish
cooking.

e Qverheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.
An object may be covering the touch control panel. >>> Remove the object on the panel.

e Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot is compatible with
induction hob.
e The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not wide enough for the

Cooling fan continues operating aithough the hob is turned off.
e Thisis not a fault. Cooling fan will continue operating until the electronics in the hob cools down to a
suitable temperature.

Consult the Authorised Service Agent or
echnician with licence or the dealer where you
have purchased the product if you can not
remedy the trouble although you have
implemented the instructions in this section.

Never attempt to repair a defective product
yourself.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da questo apparecchio,
realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la
documentazione allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le awertenze
e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le differenze tra i modelli sono
identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili
sull'uso.

Avvertenza per situazioni pericolose per
la vita e la proprieta.

Avvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

Avvertenza per superfici calde.

B B BB

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY
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Questa sezione contiene istruzioni per
la sicurezza che aiutano a proteggere
dal rischio di lesioni personali o danni
alla proprieta. La mancata osservanza
di queste istruzioni priva la garanzia
di validita.

Sicurezza generale

40T

Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini con eta
superiore agli 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza, purché
ricevano la supervisione e le
istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendano i rischi coinvolti.

| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dell’utente
non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.

Se il prodotto viene ceduto a
qualcun altro per I'uso personale
0 per scopi d’uso di seconda
mano, fornire anche il manuale
utente, le etichette del prodotto e
gli altri documenti e parti.

Le procedure di installazione e
riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti

ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e ambiente

da procedure eseguite da
persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida
la garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

Non utilizzare il prodotto se &
difettoso o se presenta danni
visibili.

Controllare che le manopole delle
funzioni dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti all'apparecchio,
non utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per I'assistenza. C'¢ |l
rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo ad
una presa messa a terra/linea
con tensione e protezione
secondo quanto specificato in
"Specifiche tecniche". Far
eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si
usa il prodotto con 0 senza un
trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di problemi
derivanti dall'uso dell'apparecchio
senza messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai I'apparecchio
spargendo o versando acqua su



di esso! C'¢ il rischio di shock
elettrico!

L"apparecchio deve essere
scollegato durante le procedure di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio & danneggiato,
deve essere sostituito dal
produttore, da un agente per
I'assistenza o da persona
similmente qualificata, per evitare
rischi.

L"apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente scollegato
dalla rete. La separazione deve
essere garantita da una presa di
rete o da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi elettrici possono essere
eseguiti solo da personale
qualificato e autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla rete.
Per farlo, disattivare il fusibile
domestico.

Assicurarsi che la corrente del
fusibile sia compatibile con il
prodotto.

Sicurezza del prodotto

Questo apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi

durante I'uso. Bisogna prestare
attenzione a evitare di toccare gli
elementi che si riscaldano. |
bambini di eta inferiore agli 8 anni
devono essere tenuti lontani a
meno che non ricevano continua
supervisione.

Non usare mai il prodotto quando
giudizio e coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool e/0
droghe.

Prestare attenzione quando si
usano bevande alcoliche nei piatti.
L"alcool evapora ad alte
temperature e puo provocare
incendi poiché prende fuoco a
contatto con superfici calde.

Non mettere materiali
inflammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono diventare
caldi durante |'uso.

Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da ostruzioni.
Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cid
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

La cottura senza supervisione su
un piano cottura usando grassi o
olio puo essere pericolosa e
provocare incendi. Non cercare
MAI di estinguere il fuoco con
acqua, ma spegnere
I'apparecchio e poi coprire la
fiamma, per es. con un coperchio
0 Una coperta ignifuga.
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Pericolo di incendio: Non
conservare oggetti sulle superfici
di cottura.

Se la superficie € lesionata,
spegnere |'apparecchio per
evitare la possibilita di shock
elettrico.

In caso di rottura del vetro della
piastra calda: Spegnere
immediatamente tutti i bruciatori
e ogni elemento elettrico di
riscaldamento e isolare
I'apparecchio dall’alimentazione.
Non toccare la superficie
dell’apparecchio. Non utilizzare
I'apparecchio.

Dopo 1'uso, spegnere il piano
cottura con il relativo comando e
non fare affidamento sul
rilevatore della padella.

Oggetti metallici come coltell,
forchette, cucchiai e coperchi non
devono essere posti sulla
superficie del piano cottura
poiché possono diventare caldi.
L"apparecchio non deve essere
utilizzato usando un timer esterno
0 un telecomando separato.

forno e il fondo delle padelle
siano sempre asciutti.

Le piastre calde sono dotate di
tecnologia "ad induzione". Il piano
cottura ad induzione che
garantisce risparmio di tempo e
soldi deve essere usato con
padelle adatte a cottura ad
induzione; altrimenti le piastre
calde non funzionano.

Vedere. Informazioni generali sulla
cottura, pagina 14, Scelta delle
padelle.

Poiché i piani cottura ad
induzione creano un campo
magnetico, possono provocare
impatti dannosi alle persone che
usano dispositivi come pompe per
insulina o pacemaker.

Utilizzare solo le protezioni del
piano cottura progettate dal
produttore della cucina o indicate
dal produttore
dell'elettrodomestico nelle
istruzioni per I'uso o le protezioni
del piano cottura integrate.
L"utilizzo di protezioni
inappropriate puo provocare
incidenti.

* Lapressione del vapore che si Per |'affidabilita antincendio
forma per I'umidita sulla dell'apparecchio:
superficie del piano cottura o sul e Assicurarsi che la spina si adatti

fondo della padella puo far bene alla presa e che non
muovere la padella. Pertanto, provochi scintille.

assicurarsi che la superficie del
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e Non utilizzare cavi danneggiati,
tagliati o prolunghe: utilizzare solo
il cavo originale.

e Assicurarsi che non vi sia liquido
0 umidita sulla presa quando
viene collegata all'apparecchio.

Uso previsto

e (uesto prodotto e progettato per
uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.

e Questo apparecchio serve solo
per cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per esempio
riscaldare I'ambiente

e || produttore non sara
responsabile per danni provocati
da uso o gestione non corretti.

Sicurezza dei bambini

e |e parti accessibili possono
diventare calde durante I'uso. |
bambini devono essere tenuti
lontani.

e | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
bambini lontani dai materiali di
imballaggio. Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

e (li apparecchi elettrici sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
bambini lontano dall‘apparecchio

mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

e Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto che
possa essere raggiunto dai
bambini.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e allo smaltimen-
to dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE WEEE
(2012/19/EU). Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio ¢ stato realizzato con parti e
materiali di alta qualita che possono essere riutilizzati e
sono adatti ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti domestici e gli
altri rifiuti alla fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva UE
RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali pericolosi
0 proibiti specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

e | materiali di imballaggio sono pericolosi per i
bambini. Tenere i materiali di imballaggio in un
luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto sono
realizzati con materiali riciclabili. Smaltirli in
modo corretto e dividerli secondo le istruzioni per
i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i normali rifiuti
domestici.
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A Informazioni generali

Panoramica
3
2
1 Piastra di cottura ad induzione 3 Superficie in vetroceramica
2 Morsetto per il montaggio 4 Coperchio base
Specifiche tecniche

Tensione/frequenza IN~220-240 V /2N~380-415 V 50 Hz
min. 16 AX 2

Dimensione

Sinistra anteriore Piastra di cottura ad induzione

Dimensione

Destra posteriore Piastra di cottura ad induzione
2000/3700 W

Le specifiche tecniche potrebbero essere | valori dichiarati sulle etichette del prodotto o

modificate senza preawviso per migliorare la nella documentazione che lo accompagna si

qualita del prodotto. ottengono in condizioni di laboratorio secondo
) - - gli standard relativi. A seconda delle condizioni

Le figure in questo manuale sono schematiche di funzionamento e ambientali del prodotto,

e p(()jtrtetbbero non corrispondere esattamente al questi valori potrebbero variare.

prodotto.

8T



K installazione

Il prodotto deve essere installato da una persona
qualificata secondo i regolamenti in vigore. Altrimenti
la garanzia non sara valida. Il produttore non sara
considerato responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica del per il prodotto &
responsabilita del cliente.

PERICOLO:
Il prodotto deve essere installato secondo i
regolamenti locali per il gas e/o elettrici.

cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi per la
sicurezza.

PERICOLO:
Prima dell'installazione, controllare
isivamente se il prodotto presenta difetti. Se &

min.

Prima della installazione

I piano cottura & progettato per essere installato in

piani da lavoro in commercio. Bisogna porre un

dispositivo di sicurezza tra I'apparecchio € le pareti i

mobili della cucina. Vedere la figura (valori in mm).

e Sipuo usare anche in posizione free standing.
Consentire una distanza minima di 750 mm sulla
superficie del piano cottura.

e (%) Se la cappa deve essere installata sopra al
piano cottura, vedere le istruzioni del produttore
della cappa sull'altezza dell'installazione (min
650 mm).

e Rimuovere i materiali di imballaggio € i blocchi
per il trasporto.

e Superfici, laminati sintetici e adesivi usati devono
essere resistenti al calore (100 °C minimo).

e || piano da lavoro deve essere allineato e fissato
in modo orizzontale.

e Tagliare I'apertura per il piano cottura nel piano
da lavoro secondo le dimensioni della

installazione.
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Installazione e collegamento
e | 'unita puo essere installata e collegata solo
secondo le norme legali sulla installazione.

Non installare il piano cottura su collocazioin
con bordi 0 angoli taglienti.
C'e il rischio di rottura della superficie in

vetroceramica!

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa messa a terra/linea
protetta da un fusibile della capacita adatta, dichiarata
nella tabella "Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista qualificato quando si
usa il prodotto con o0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni derivanti
dall'uso del prodotto senza una installazione di messa
a terra conforme ai regolamenti locali.

PERICOLO:

| 'apparecchio deve essere collegato alla rete
elettrica solo da una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo dopo la
corretta installazione.

Il produttore non sara considerato responsabile!
dei danni derivanti da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

PERICOLO:
Il cavo di alimentazione non deve essere
schiacciato, piegato o bloccato né deve venire

in contatto con le parti calde dell'apparecchio.
Un cavo di alimentazione danneggiato deve
essere sostituito da un elettricista qualificato.
Altrimenti ¢'& rischio di shock elettrico,
cortocircuito o incendio!

e |l collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati sull'etichetta con
il tipo dell'unita. L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

e |l cavo di alimentazione dell'unita deve essere
conforme ai valori della tabella "Specifiche
tecniche".

PERICOLO:
Prima di cominciare un lavoro sull'installazione
elettrica, scollegare il prodotto

dall'alimentazione di rete.
C'e il rischio di shock elettrico!
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Collegamento del cavo di alimentazione

1. Se non ¢ possibile scollegare tutti i poli
dell'alimentazione, deve essere collegata un'unita
di disconnessione con almeno 3 mm di distanza di
contatto (fusibili, interruttori interruttori di
sicurezza della linea, contattori) e tutti i poli di
questa disconnessione devono essere vicini (ma
non sopra) all'apparecchio secondo le direttive IEE.
La mancata osservanza di queste istruzioni puod
provocare problemi operativi e rendere non valida
la garanzia dell'apparecchio.

Si consiglia una protezione aggiuntiva da parte di un

interruttore di circuito per la corrente residua.

Se un cavo & in dotazione con I'apparecchio:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

2. Per il collegamento a fase singola, collegare i
cavi come indicato di seguito:

e Cavo marrone/nero = L (Fase)

e (Cavo blu/grigio = N (Neutro)

e (Cavo verde/giallo = (E) — (messa a terra)

e (Cavo grigio/nero = L (Fase)
e (Cavo blu/marrone = N (Neutro)

e (Cavo verde/giallo = (E) = (messa a terra)

3. Per il collegamento a due fasi, collegare i cavi
come indicato di seguito:

e (Cavo marrone = L1 (Fase 1)

e (Cavonero = L2 (Fase 2)

e (Cavo blu/grigio = N (Neutro)

e (Cavo verde/giallo = (E) = (messa a terra)

e  Cavonero=L1 (Fase 1)
e (Cavo grigio = L2 (Fase 2)
e (Cavo blu/marrone = N (Neutro)

e (Cavo verde/giallo = (E) = (messa a terra)



Installazione dell'unita
Se c¢'¢ un forno sotto

T
gﬁ@“ 7

min.

Se ¢'é un tavolo sotto

Bisogna lasciare un'apertura di ventilazione di minimo
180 cm? nella sezione posteriore del mobile come
illustrato nella figura che segue.

min.

Durante I'installazione del piano cottura a induzione,

mettere 'apparecchio in parallelo rispetto alla

superficie di installazione. Inoltre applicare la

guarnizione sigillante alle parti del piano cottura in

contatto con il ripiano, come descritto sotto, per

evitare che il liquido penetri tra I'unita e il ripiano.

1. Preparare la superficie del ripiano come mostrato
nella figura.

2. Ruotando il piano cottura a testa in git, metterlo
Su una superficie piatta.

3. Laguarnizione sigillante in dotazione nella

confezione deve essere applicata intorno al piano

cottura dalla parte inferiore come mostrato nella
figura, durante la installazione del piano cottura

Fissare le molle di montaggio inserendole e
avvitandole attraverso i fori sull'alloggiamento
inferiore, come mostrato nella figura.

5. Mettere il piano cottura sul ripiano e allinearli.

6. Quando il piano cottura & posizionato sul piano di
lavoro, sara facile montarlo con I'aiuto dei
morsetti. Se le dimensioni del piano di lavoro non
sono idonee, & possibile montare 2 morsetti di
montaggio sul lato anteriore del prodotto, come
mostrato nella figura sotto.

1 Piano cottura
2 Morsetto per I'installazione
3 Ripiano

Quando si installa il piano cottura su un
alloggiamento, bisogna installare una mensola
per separare |'alloggiamento dal piano cottura,
come fillustrato nella figura sopra. Questo non
& necessario quando si installa su un forno
incassato.
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Per esempio, se & possibile toccare il fondo dell'unita
che & installata su un cassetto, questa sezione deve
essere coperta con una piastra in legno.

*

min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

2 PERICOLO:
Eseguire i collegamento a fori diversi non &

una buona pratica in termini di sicurezza
poiché si pud danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.
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2 PERICOLO:
| piano cottura contiene componenti che

funzionano con gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve essere fissato al
piano di lavoro solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di montaggio e le
viti in dotazione e come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo per la
sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1. Inserire il cavo di alimentazione e accendere il
fusibile dell'unita.

2. Controllare le funzioni.

Smaltimento di vecchi prodotti

e Conservare il cartone originale del prodotto e
trasportare il prodotto in esso. Seguire le
istruzioni sul cartone. Se non si ha il cartone
originale, imballare il prodotto nella carta con le
bolle 0 in un cartone spesso e assicurarlo con
nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del prodotto per
eventuali danni che potrebbero essersi
erificati durante il trasporto.




B Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico
Le informazioni che seguono aiutano ad usare
I'apparecchio in modo ecologico e a risparmiare

energia:
e Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi per la cottura.

Se non vi & coperchio, il consumo energetico pud
aumentare 4 volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la dimensione
del fondo della pentola da usare. Selezionare
sempre la dimensione corretta della pentola per i
piatti. Pentole pili grandi richiedono piu energia.

e Prestare attenzione ad usare pentole dal fondo
piatto quando si cucina coi piani di cottura
elettrici.

Pentole con fondi spessi forniscono una migliore
conduzione del calore. Si possono ottenere
risparmi energetici fino a 1/3.

e Contenitori e pentole devono essere compatibili
con le zone di cottura. Il fondo di contenitori o
pentole non deve essere pill piccolo della piastra
calda.

e Tenere puliti zone di cottura e fondo delle pentole.
Lo sporco fa diminuire la conduzione del calore
tra la zona di cottura e il fondo della pentola.

Uso iniziale

Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,

polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

2. Pulire le superfici del prodotto con un panno o una
spugna umidi e asciugare con un panno.

Riscaldamento iniziale

Durante il primo funzionamento, per un paio
6 d'ore, & possibile che siano emessi odori ¢

fumo. E abbastanza normale. Assicurarsi che

I'ambiente sia ben ventilato per rimuovere

fumo e odori. Evitare di inalare direttamente
fumo e odori emessi.
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B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla cottura

Non riempire mai la padella con olio
per oltre un terzo. Non lasciare il piano
cottura incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato rappresenta
un rischio di incendio. Non cercare
mai di spegnere un possibile
incendio con I'acqua! Quando I'olio
prende fuoco, coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido. Spegnere il
piano cottura se & sicuro farlo e
chiamare i vigili del fuoco.

/8\

e Prima di friggere gli alimenti, asciugarli bene
sempre e metterli delicatamente nell'olio caldo.
Assicurare che gli alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di friggerli.

e Non coprire il contenitore usato quando si
riscalda I'olio.

e Mettere pentole e padelle in modo tale che i
manici non siano sul piano cottura per evitare il
riscaldamento dei manici stessi. Non mettere
contenitori shilanciati e che si inclinano
facilmente sul piano cottura.

e Non mettere contenitori e padelle vuoti sulle zone
di cottura accese. Potrebbero danneggiarsi.

e | 'uso di una zona di cottura senza un contenitore
0 una padella sopra provoca danni
all'apparecchio. Spegnere le zone di cottura
quando la cottura & completa.

¢ Poiché la superficie dell'apparecchio potrebbe
essere calda, non mettere contenitori in plastica
¢ alluminio su di essa.

Pulire immediatamente tutti i materiali sciolti
sulla superficie.

Tali contenitori non devono essere nemmeno
usati per conservare gli alimenti.

e Usare solo padelle o contenitori con fondo piatto.

e Mettere la quantita appropriata di alimenti nelle
pentole e nelle padelle. Cosi non bisognera
eseguire alcuna operazione di pulizia non
necessaria evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o padelle sulle
zone di cottura.

Mettere le padelle in modo tale che siano al
centro della zona di cottura. Quando si desidera
spostare la padella su un‘altra zona di cottura,
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sollevarla e metterla sulla zona di cottura scelta,
non trascinarla.

Selezione pentole

e La superficie in vetroceramica & resistente al
calore e non ¢ influenzata da grosse differenze di
temperatura.

e Non usare la superficie in vetroceramica per
conservare gli alimenti o tagliarli.

e Usare solo padelle e pentole con fondi lavorati a
macchina. Bordi taglienti provocano graffi sulla
superficie.

Gli schizzi possono
danneggiare la
superficie in
vetroceramica e
provocare incendi.
Non usare contenitori
con fondi concavi o
convessi.

Usare solo padelle e
pentole con fondi piatti.
Essi assicurano un pill
facile trasferimento del
calore.

Per i piani cottura ad induzione, usare solo

contenitori adatti alla cottura ad induzione.

Test pentole

Usare i metodi che seguono per testare la

compatibilita della pentola con il piano cottura ad

induzione.

1. Lapentola & compatibile se il fondo trattiene una
calamita.

2. Lapentola & compatibile se b pon lampeggia
quando si mette la pentola sulla zona di cottura e
si awia il piano cottura.

Si possono usare pentole in acciaio, teflon o alluminio

con speciale fondo magnetico che contengano

etichette 0 avvertenze indicanti che la pentola &
compatibile con la cottura ad induzione. Non devono

essere usati contenitori in vetro e ceramica, padelle e

contenitori in acciaio inox con fondo in alluminio non

magnetico.

Sistema di riconoscimento delle pentole

Nella cottura ad induzione, solo I'area coperta dal

contenitore della zona di cottura pertinente riceve

energia. Il fondo del contenitore & riconosciuto dal



sistema e solo questa zona é riscaldata Non usare mai fogli di alluminio per la cottura. Non

automaticamente. La cottura si arresta se il mettere mai alimenti awolti in fogli di alluminio sulla
contenitore per la cottura & sollevato dalla zona di zona di cottura.

cottura durante la cottura. La zona di cottura Se ¢'& un forno sotto al piano cottura e se & in
selezionata e il simbolo "= lampeggiano in modo unzione, i sensori del piano cottura possono
alternato. diminuire il livello di cottura o spegnere il

Uso sicuro forno.

Non selezionare livelli alti di riscaldamento quando si
usa una pentola (teflon) antiaderente senza olio o con

poco olio. Quando il piano cottura & in funzione, tenere
Non mettere oggetti metallici come forchette, coltelli o 9 gli oggetti con proprieta magnetiche, come
coperchi per pentole sul piano cottura poiché possono carte di credito o cassette, lontani dal piano
diventare caldi. cottura.

contenitore
Zona di cott

Selezione della zona di cottura adatta al

Zona di cottura grande Zona di cottura normale Zona di cottura piccola

e  Siadatta automaticamente alla e Siadatta e Usata per cottura lenta
pentola. automaticamente alla (salse, creme)

e Distribuisce il calore in modo ideale. pentola. Usata per preparare

e  Fornisce una perfetta distribuzione Distribuisce il calore in piccole porzioni 0

del calore, Usata per cuocere piatti modo ideale. porzioni basate sul
come crepe grandi o pesci grandi, Fornisce una perfetta numero di persone.
rari 0 molto rari. distribuzione del calore.

Usata per tutti i tipi di

cottura.

Uso del piano cottura

PERICOLO:

Non consentire ad alcun oggetto di cadere sul
piano cottura. Anche oggetti piccoli come una
saliera potrebbero danneggiare il piano
cottura.

Non usare piani cottura lesionati. In queste
lesioni puo verificarsi una perdita di acqua,
provocando un corto circuito.

In caso di danni alla superficie (per es. lesioni
visibili), spegnere I'apparecchio
immediatamente per minimizzare il rischio di
shock elettrico.
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Pannello di controllo

Specifiche

THUTHHTTTUTTRTAR TR

Area di regolazione (per livello di temperatura e
impostazione del tempo)
Spia che indica che il tasto pertinente € in
funzione
Pulsante On / Off

Tasto blocco tasti

Tasto attivazione / disattivazione timer

Tasto di riscaldamento rapido / Tasto
Booster

Tasto per tenere in caldo

Tasto di arresto

Tasto memoria

Tasto modalita risparmio

Pulsante di selezione zona di cottura
anteriore sinistra

Pulsante di selezione zona cottura
posteriore sinistra

Pulsante di selezione zona di cottura
posteriore destra

Pulsante di selezione zona di cottura
anteriore destra

E=EPO |

[0
o

Grafici e figure hanno solo uno scopo
informativo. Le immagini e le funzioni reali
possono variare a seconda del modello del
piano coftura.

_Display zona di cottura

)

OO 8t
|
g

|
4 3

1 Indicatore di temperatura (impostazione di
temperatura 0 ... 19)
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Spia zona di cottura

Tasto di selezione zona di cottura

Simbolo funzione per tenere in caldo (¥)
Simbolo timer

Simbolo zona di cottura multi-segmentata (*)
Varia secondo il modello.

Oy OB~

Questo dispositivo € controllato da un pannello
ouch control. Ciascuna operazione eseguita
sul pannello touch control sara confermata da
un segnale sonoro.

IS

enere sempre il pannello di controllo pulito e
asciutto. Superfici bagnate e sporche possono
provocare problemi nel funzionamento.

E

Accensione del piano cottura

1. Toccare il tasto_"@" sul pannello di controllo.
La spia del tasto (D" si accende. I piano cottura &
pronto per I'uso.

Se non viene eseguita alcuna operazione
lentro 20 secondi, il piano cottura torna
automaticamente in modalita standby.

Quando un tasto (tasto "LEl") & premuto a
lungo, I'apparecchio si spegne
automaticamente per motivi di sicurezza.

ISR®]

Spegnimento del piano cottura

1. Toccare il tasto " sul pannello di controllo.
II' piano cottura si spegne e torna alla modalita standby.

| simboli "H" 0 "h" che compaiono sul
display della zona di cottura dopo lo
spegnimento del piano cottura indicano
che la zona di cottura & ancora calda. Non
toccare le zone di cottura.

Bl

Indicatore calore residuo

"H" che compare sul display della zona di cottura
indica che il piano cottura & ancora caldo e puo essere
usato per tenere in caldo una piccola quantita di cibo.



Questo simbolo diventa presto "h" e quindi il calore &
diminuito.

Quando I'alimentazione ¢ tagliata, I'indicatore
del calore residuo non si accende e non avvisa

I'utente delle zone di cottura calde.

Accensione delle zone di cottura

T —

cottura.
2. Toccare il tasto di selezione della zona di cottura
che si desidera accendere.
"0" compare sul display della zona di cottura e la spia
della zona di cottura pertinente si accende.

Se non viene eseguita alcuna operazione
lentro 20 secondi, il piano cottura torna
automaticamente in modalita standby.

Impostazione del livello di temperatura
Toccando I'area di regolazione o facendo scorrere il
dito lungo I'area, regolare il livello di temperatura tra
IIOII e II1 9II.

Spegnimento delle zone di cottura:

Una zona di cottura selezionata puo essere disattivata

in 3 modi diversi:

1. Facendo calare il livello di temperatura fino a
IIOII
Si puo spegnere la zona di cottura facendo
calare il livello di temperatura fino a "0".

2. Usando lo spegnimento mediante I'opzione
timer per la zona di cottura desiderata
Quando il tempo & finito, il timer disattiva la zona
di cottura assegnata ad esso. "0" 0 "00"

compaiono su tutti i display. Il simbolo @ nel
display del piano cottura scompare.
Quando il tempo ¢ finito, suona un allarme
sonoro. Toccare un tasto sul pannello di controllo
per azzerare |'allarme sonoro.
3. Toccando il simbolo pertinente della zona di
cottura per 3 secondi.
Toccare il simbolo della zona di cottura che si
desidera spegnere per circa 3 secondi.
Funzione alta potenza (Booster)
Per il riscaldamento rapido, si pud usare la funzione
Booster. Questa funzione, pero, non & consigliata per
un tempo di cottura lungo. La funzione Booster

potrebbe non essere disponibile per tutte le zone di

cottura.

Selezione diretta del Booster:

1. Toccare il tasto "O" per accendere il piano
cottura.

2. Selezionare la zona di cottura desiderata toccando
i tasti di selezione della zona di cottura.

35
3. Toccare il tasto "t
La zona di cottura selezionata funziona con la potenza
massima e 3 spie lampeggiano rispettivamente sul
display della zona di cottura. Quando il tempo di
Booster finisce, la zona di cottura si spegne.

Selezione di Booster quando la zona di cottura &
attiva: "
1. Toccare "t&1" dopo che la zona di cottura & stata

in funzione per aimeno 20 secondi a un certo
livello.

La zona di cottura deve completare il
unzionamento per almeno 20 secondi al
livello selezionato.

2. Lazona di cottura selezionata funziona con la
potenza massima e 3 spie lampeggiano
rispettivamente sul display della zona di cottura.
Quando il periodo booster ¢ finito, la zona di
cottura passa al livello di temperatura impostato e
solo il valore di temperatura selezionato &
visualizzato.

Spegnime‘gto anticipato della funzione Booster:

Toccare "t per disattivare il Booster in qualsiasi
momento.

Riscaldamento rapido

Riscaldamento rapido € una funzione che facilita la
cottura. Tutte le zone di cottura sono dotate della
funzione Riscaldamento rapido. Questa funzione puod
essere attivata impostando in anticipo il livello di
temperatura.

La funzione Riscaldamento rapido pud essere
impostata entro 20 secondi dall'accensione
della zona di cottura.

Selezione della funzione Riscaldamento rapido:

Ut .

1. Toccare il tasto @ per accendere il piano
cottura.

2. Selezionare la zona di cottura desiderata
toccando i tasti di selezione della zona di cottura.
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3. Regolare il livello desiderato per la temperatura
toccando I'area di regolazione o facendo scorrere
il dito lungo I'area.

4. Toccare il tasto 1‘;%:".‘[

La zona di cottura selezionata funziona con la
potenza massima per un certo periodo di tempo.
3 spie e il valore impostato per la temperatura
compaiono rispettivamente sul display della zona
di cottura.

5. Quando il periodo di Riscaldamento rapido &
finito, la zona di cottura passa al livello di
temperatura impostato e solo il valore di
temperatura selezionato & visualizzato.

Tabella: Tempi operativi di riscaldamento rapido

Livello di temperatura | Limite del tempo di
funzionamento -

Spegnimento della funzione di Riscaldamento
rapido: .

Toccare il tasto "t&1" per spegnere la funzione
Riscaldamento rapido quando desiderato.

Se la funzione Riscaldamento rapido & stata

attivata selezionando il livello di temperatura,
la zona di cottura continua a funzionare alla

tempera;t“ura impostata quando si preme il

tasto "t
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Blocco pulizia

II'blocco pulizia impedisce il funzionamento di tutti i
tasti del pannello di controllo per 20 secondi per
consentire all'utente di eseguire una veloce pulizia
mentre il piano cottura & in uso.

Attivazione del blocco pulizia

20~
B 3eb w ol

1. Quando il piano cottura & in modalita On, tenere

premuto il tasto I%I finché si sente un singolo
segnale sonoro.
La spia del blocco pulizia si accende e il display
dell'orologio del piano cottura comincia il conto alla
rovescia da 20. Nessuno dei tasti del pannello di
controllo funzionera durante questo periodo, tranne il
tasto "O.

Disattivazione del blocco pulizia

Non bisogna premere alcun tasto per disattivare il
blocco pulizia. Il piano cottura da un segnale audio
dopo 20 secondi, la spia del blocco tasti si spegne e il
blocco pulizia € disattivato automaticamente.

Se si desidera disattivare prima il blocco

pulizia, tenere premuto il tasto "LEI" finché si
sentono due segnali sonori intermittenti.

Blocco bambini

Quando il blocco bambini & in modalita standby, si puo
proteggere il piano cottura con il blocco bambini per
impedire ai bambini di accendere le zone di cottura. Il
blocco bambini pud essere attivato o disattivato solo in
modalita standby.

Attivazione del blocco bambini
1. Quando il piano cottura & in modalita standby,

tenere premuto il tasto !
segnali sonori.

" finché si sentono due

A
II' blocco bambini sara attivato e la spia del tasto
si spegne.

Se si preme un tasto con il blocco_

bambini attivo, la spia del tasto EI
lampeggia.

Disattivazione del blocco bambini
1. Quando il blocco bambini ¢ attivato, tenere

premuto il tasto Igl finché si sente un singolo
segnale sonoro.



» Il blocco bambini sara disattivato e la spia del tasto

" Si spegne.
Blocco tasti
Si puo attivare il blocco tasti per evitare di cambiare le
funzioni per errore quando il piano cottura & in
funzione.

Attivazione del blocco tasti

1. Toccare in modo continuo e a lungo il tasto 12]
per bloccare il pannello di controllo.

Solo un segnale sonoro si sentira per primo. In questo

caso il piano cottura & passato a Blocco pulizia. Poi

continuare a toccare senza sollevare il dito finché

si sentono due segnali sonori successivi.

()
La spia del tasto . lampeggia e tutte le zone di
cottura saranno bloccate.

Si puo attivare il blocco tasti solo in modalita
unzionamento. Quando il blocco tasti &

attivato, solo il tasto @ funzionera. Quando
si tocca qualsiasi altro tasto, la spia del tasto

()
. lampeggera per indicare che il blocco
tasti € attivo.
Se si disattiva il piano cottura quando i tasti
sono bloccati, il blocco tasti deve essere
disattivato per accendere di nuovo il piano
cottura.

Disattivazione del blocco tasti

1. Tenere il tasto "L&]" premuto per 2 secondi.
Il funzionamento sara confermato con un segnale

()
sonoro. La spia del tasto si spegne ¢ il pannello
di controllo & sbloccato.

Funzione timer

Questa funzione facilita la cottura. Non sara necessario

supervisionare il piano cottura per I'intero periodo di

cottura. La zona di cottura sara spenta

automaticamente alla fine del tempo selezionato.

Attivazione del timer

1. Toccare il tasto "O" per accendere il piano
cottura.

2. Selezionare la zona di cottura desiderata toccando
i tasti di selezione della zona di cottura.

3. Regolare il livello desiderato per la temperatura
toccando I'area di regolazione o facendo scorrere
il dito lungo I'area.

4. Toccare il tasto @ per attivare il timer
dell'allarme.

"00" compare sul display del timer € il simbolo 2O
comincia a lampeggiare sul display della zona di
cottura.

5. Regolare il periodo di tempo desiderato toccando
I'area di regolazione o facendo scorrere il dito
lungo I'area.

Dopo aver lampeggiato per un certo periodo di tempo,

il simbolo @ si accende in modo permanente.

L'accensione del simbolo @ in modo continuo

indica che la funzione ¢ attivata.

Il timer puo essere impostato solo per le zone
di cottura gia in uso.

Ripetere le procedure sopra per le altre zone di
cottura per cui si desidera impostare il timer.

@]

Il timer non puo essere regolato a meno che la
ona di coftura e il valore di temperatura per la

ona di cottura siano selezionati.

©!

Quando il timer ¢ attivato, solo il tempo
impostato per la zona di cottura selezionata
compare sul display del timer.

©]

Disattivazione del timer

Quando il tempo impostato ¢ finito, il piano cottura si
spegne automaticamente con un segnale sonoro.
Premere un pulsante qualsiasi per azzerare il segnale
S0Noro.

Disattivazione anticipata dei timer

Se si disattiva il timer in anticipo, il piano cottura

continua a funzionare alla temperatura impostata

finché si spegne.

II timer pud essere disattivato in due modi diversi:

1-Disattivazione del timer facendo calare il suo

valore fino a "00" :

1. Selezionare la zona di cottura che si desidera
spegnere.

2. Toccare il tasto @ per selezionare il timer della
zona di cottura pertinente.

3. Far diminuire il valore finché "00" compare sul
display del timer toccando I'area di regolazione o
facendo scorrere il dito lungo I'area.

II'simbolo @ lampeggia sul display della zona di

cottura per un certo periodo di tempo e poi si spegne

in modo permanente ¢ il timer & annullato.
2-Disattivazione del timer premendo il tasto del
timer per 3 secondi:

1. Selezionare la zona di cottura che si desidera
spegnere.
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2. Toccare il tasto @ per selezionare il timer della
zona di cottura pertinente.

3. Toccare il tasto @ per circa 3 secondi.

II'simbolo @ lampeggia sul display della zona di
cottura per un certo periodo di tempo e poi si spegne
in modo permanente ¢ il timer & annullato.

Funzione per tenere in caldo (se presente)

Si puo usare questa funzione per tenere gli alimenti in

caldo dopo che il processo di cottura e stato

completato. La funzione per tenere in caldo pud essere

usata in due modi diversi: con e senza impostazione

del timer.

Attivazione della funzione per tenere in caldo senza

impostazione del timer

1. Selezionare la zona di cottura impostata ad una
certa temperatura, che si desidera usare per
tenere in caldo.

2. Toccare il tasto "L per attivare la funzione per
tenere in caldo per la zona di cottura pertinente.

La zona di cottura continua a funzionare a
bassa temperatura.
| simboli "1 ¢ "u" compaiono sul
display della zona di cottura.
Attivazione della funzione per tenere in caldo con
impostazione del timer
o

O
ok L

e

Selezionare la zona di cottura desiderata per cui
sono stati impostati temperatura e timer e che si
desidera usare per tenere in caldo gli alimenti.
2. Toccare il tasto "\ per attivare la funzione per
tenere in caldo per la zona di cottura pertinente.
Il simbolo "1} compare sul display della zona di
cottura.
La zona di cottura continua a funzionare alla
temperatura impostata per tutto il periodo di tempo
impostato. Quando il tempo ¢ finito, passa alla
modalita per tenere in caldo e continua a funzionare a

bassa temperatura. Il simbolo "u" compare sul display

della zona di cottura.

Disattivazione della funzione per tenere in caldo

1. Seil timer viene attivato, selezionare la zona di
cottura per cui ¢ attivata la funzione per tenere in
caldo.

Toccare il tasto """ per disattivare la funzione per

tenere in caldo.

20T

La zona di cottura continua a funzionare con le

precedenti impostazioni di tempo e temperatura.

2. Seil timer viene disattivato, selezionare la zona di
cottura per cui ¢ attivata la funzione per tenere in
caldo. Impostare la temperatura desiderata
toccando I'area di regolazione o facendo scorrere
il dito attraverso la stessa per disattivare la
funzione per tenere in caldo.

La zona di cottura continua a funzionare alla nuova

temperatura impostata.

Si puo annullare la funzione per tenere in

caldo toccando il tasto "\./" e spegnendo
lcompletamente il piano cottura.

Funzione di arresto

Usando questa funzione, & possibile interrompere tutte
le funzioni del piano cottura (tranne il timer) per un
certo periodo di tempo.

Se il timer & impostato per una zona di cottura,
lesso continua a funzionare durante |'arresto.

1. Toccare il tasto "II" quando il piano cottura & in

funzione.

Tutte le zone di cottura attive si arrestano.

2. Toccare di nuovo il tasto "II" per riavviare tutte le
zone di cottura arrestate con le impostazioni

precedenti.

Funzione di gestione dell'alimentazione

Si puo regolare la potenza totale del piano cottura
come desiderato secondo questa funzione. "La
funzione di gestione dell'alimentazione" include 5
diverse impostazioni (vedere la tabella con le opzioni
sulla gestione dell'alimentazione).

Tabella - opzioni sulla gestione dell'alimentazione:

Per accedere al menu sulla gestione dell'alimentazione,
seguire le fasi sotto. Le fasi che seguono devono



essere applicate entro 60 secondi dopo aver acceso il

piano cottura.

1. Toccare il "tasto di selezione della zona cottura
anteriore sinistra".

2. Toccare il "tasto di selezione della zona cottura
anteriore destra".

3. Toccare il "tasto di selezione della zona cottura
anteriore sinistra".

4. Toccare il "tasto di selezione della zona cottura
anteriore destra".

5. Toccare il tasto "Il per selezionare "Opzioni sulla
gestione dell'alimentazione".

6. Toccare il tasto @ per confermare la
decisione.

7. |l piano cottura & pronto per I'uso con la
"Funzione di gestione dell'alimentazione”

8. Applicare i punti sopra per regolare le diverse
opzioni di gestione dell'alimentazione dopo
I'interruzione di alimentazione.

Quando il piano cottura € in modalita stand-hy, si pud

vedere I'impostazione di gestione dell'alimentazione

regolata. Per cio, basta toccare il tasto 103

Modalita Eco

E possibile portare tutte le zone di cottura a un livello

inferiore usando questa funzione.

La modalita risparmio puo essere attivata solo
per le zone di coftura attive.

1. Toccare il tasto "eco" quando la zona di cottura &
in funzione.

» La zona di cottura attiva passa in modalita

economica e il livello scende della meta.

Funzione memoria

Il piano cottura pud salvare temperatura e tempo di
cottura in memoria. Grazie a questa funzione, &
possibile memorizzare temperatura e tempo di cottura
di un piatto che & piaciuto.

Solo 1 impostazione puo essere salvata in
memoria. Poiché ogni impostazione salvata
sara sovrascritta dalla precedente, I'ultima
impostazione salvata resta in memoria.

1. Toccare il tasto "CD" per accendere il piano
cottura.

2. Selezionare la zona di cottura desiderata toccando
i tasti di selezione della zona di cottura.

3. Regolare la temperatura desiderata toccando
I'area di regolazione o facendo scorrere il dito
lungo I'area.

4. Regolare anche il tempo desiderato.

5. Dopo aver regolato temperatura e tempo, toccare

il simbolo Q finché si sentono due awvisi
sonori.__

II'simbolo Q si accende e temperatura e tempo

impostati sono salvati in memoria.

Uso delle impostazioni in memoria

1. Selezionare la zona di cottura desiderata toccando
i tasti di selezione della zona di cottura.

2. Quando il valore di temperatura e "0", toccare il

tasto "k finché si sente un singolo avviso
Sonoro.
La zona di cottura selezionata sara impostata secondo
temperatura e tempo in memoria e comincia a
funzionare con queste impostazioni.

Uso sicuro ed efficiente delle zone di cottura ad
induzione

Principi operativi: Il piano cottura ad induzione
riscalda direttamente il recipiente per la cottura come
caratteristica dei suoi principi operativi. Pertanto ha
vari vantaggi rispetto ad altri tipi di piani cottura.
Funziona in modo piu efficiente e la superficie del
piano cottura non si riscalda.

II' piano cottura ad induzione & dotato di sistemi di
sicurezza superiori che garantiscono una sicurezza
d'uso estrema.

Il piano cottura puo essere dotato di zone di
cottura ad induzione con un diametro di 145,
180, 210 e 280 mm a seconda del modello.
Con la funzione ad induzione, ogni zona di
cottura rileva il diametro di ciascun contenitore
posto sulla stessa. L'energia si forma solo nel
punto in cui il recipiente entra in contatto con
la zona di cottura e cosi si ottiene un consumo
minimo di energia.

Limiti del tempo di funzionamento

II' piano di cottura & dotato di un limite del tempo di
funzionamento. Quando una o pil zone di cottura
restano accese, la zona di cottura si disattiva
automaticamente dopo un certo periodo di tempo
(vedere la tabella 1). Se ¢'é un timer assegnato alla
zona di cottura, anche il display del timer si spegne in
seguito.

II'limite del tempo di funzionamento dipende dal livello
di temperatura selezionato. Il tempo massimo di
funzionamento & applicato a questo livello di
temperatura.

La zona di cottura puo essere riawiata dall'utente
dopo che si & spenta automaticamente come descritto
sopra.
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Tabella-1: Limiti del tempo di funzionamento

Livello di temperatura | Limite del tempo di
funzionamento - ore

Protezione da surriscaldamento

II' piano cottura & dotato di alcuni sensori che

assicurano protezione contro il surriscaldamento.

Quanto segue deve essere rispettato in caso di

surriscaldamento:

e |azonadi cottura attiva puo spegnersi.

e |llivello selezionato potrebbe scendere. Questa
condizione, comunqgue, non pud essere vista
sull'indicatore.

Sistema di sicurezza da traboccamento

II' piano cottura & dotato di sistema di sicurezza da
traboccamento. In caso di traboccamento che schizza
contro il pannello di controllo, il sistema taglia
immediatamente I'alimentazione e spegne il piano
cottura. L'avvertenza "E" compare sul display durante
questo periodo.

Impostazione precisa di potenza

II' piano cottura ad induzione reagisce immediatamente
ai comandi come funzione dei suoi principi operativi.
Cambia le impostazioni di potenza in modo molto
rapido. Cosi si pud impedire ad un alimento (acqua,
latte) di traboccare anche se stava proprio per
traboccare.
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Funzionamento rumoroso

Alcuni rumori possono derivare dal piano cottura ad

induzione. Questi suoni sono normali e fanno parte

della cottura ad induzione.

e |l rumore diventa evidente a livelli alti di
temperatura.

e |alega delle pentole pud provocare rumore.

e Alivelli bassi, puo essere sentito un regolare
suono on/off a causa del principio operativo.

e Sipuo sentire rumore se viene riscaldata una
pentola vuota. Quando si mettono acqua o
alimenti in essa, questo suono sparisce.

e Sipuo sentire il rumore della ventola che
raffredda il sistema elettrico.

Messaggi di errore
Tabella-2:Codici di errore e origini dell'errore

dell'errore
Il simbolo "H" | Display zona
iscaldat | i di cott

Circuito PTC
aperto

Il simbolo
"F1" si
accende

Display timer

rrore di
comunicazione
nel touch

"F3" si
accende

Per altre informazioni sui messaggi di errore
che possono comparire sul pannello touch
control, vedere la tabella 2.

Se la superficie del pannello touch control &
lesposta a vapore intenso, I'intero sistema di
controllo puo disattivarsi e dare segnale di
errore.

enere pulita la superficie del pannello touch
control. Si pud osservare un funzionamento
errato.




[} Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga e
problemi frequenti diminuiscono se I'apparecchio &
pulito ad intervalli regolari.

PERICOLO:
Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
prima di avviare i lavori di manutenzione e

pulizia.
C'e il rischio di shock elettrico!

PERICOLO:
Consentire all'apparecchio di raffreddarsi
prima di pulirla.

Le superfici calde possono provocare ustioni!

e Pulire completamente I'apparecchio dopo ogni
uso. In questo modo sara possibile rimuovere i
residui di cottura con maggiore facilita, evitando
cosi che questi residui brucino all'uso successivo
dell'apparecchio.

e Non sono necessari agenti di pulizia speciali per
la pulizia dell'apparecchio. Usare acqua calda
con detersivo liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e asciugare con
un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in eccesso sia
completamente asciugato dopo la pulizia e che
tutti gli schizzi siano immediatamente asciugati.

e Non usare agenti di pulizia che contengono acido
o cloro per pulire le superfici e la maniglia in
acciaio inox. Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per pulire
queste parti, prestando attenzione a pulire in
un‘unica direzione.

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cid potrebbe provocare

uno shock elettrico.

Pulizia del piano cottura

Superficie in vetroceramica

Pulire la superficie in vetroceramica usando un panno
inumidito con acqua fredda in modo da non lasciare
agente di pulizia su di essa. Asciugare con un panno
morbido e asciutto. | residui possono danneggiare la
superficie in vetroceramica quando si usa il piano
cottura la volta successiva.

| residui asciutti sulla superficie in vetroceramica non
devono essere grattati via in nessun caso con lame
uncinate, lana di acciaio o strumenti simili.

Rimuovere le macchie di calcio (macchie gialle) con
una piccola quantita di agente di rimozione del calcare
come aceto 0 succo di limone. E anche possibile usare
prodotti adatti disponibili in commercio.

Se la superficie & molto sporca, applicare I'agente di
pulizia su una spugna e aspettare finché non &
assorbito bene. Poi, pulire la superficie del piano
cottura con un panno umido.

limenti a base di zucchero come creme
dense e sciroppi devono essere puliti subito
senza aspettare che la superficie si raffreddi.
Altrimenti la superficie in vetroceramica
potrebbe danneggiarsi in modo permanente.

Nel tempo puo verificarsi un leggero scolorimento sui
rivestimenti o sulle altre superfici. Questo non influisce
sul funzionamento del prodotto.

Scolorimento e macchie sulla superficie in
vetroceramica rappresentano una condizione normale,
non un difetto.

23/T



Ricerca e risoluzione dei problemi

e |l vapore che si solleva durante la cottura pud condensare e formare gocce d'acqua quando colpisce le
superfici fredde dell'apparecchio. >>> Non e guasto.

Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>> Non & guasto.

L'apparecchio non funzion

e |l fusibile direte & difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili. Se
necessario, sostituirli o reimpostarli.

e |'apparecchio non ¢ collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il collegamento della
spina.

e Seil display non si illumina quando si accende di nuovo il piano cottura. >>> Scollegare I'apparecchio
mediante I'interruttore. Attendere 20 secondi e poi ricollegare.

e |aprotezione da surriscaldamento & attiva. >>> Consentire al piano cottura di raffreddare.

e |apentola usata non ¢ adatta. >>> Controllare la pentola.

e Lapentola non & stata posizionata sulla zona di cottura attiva. >>> Controllare se ¢'e¢ una pentola sulla
zona di cottura.

e Lapentola non & compatibile con la cottura ad induzione. >>> Controllare se la pentola & compatibile con
la cottura ad induzione.

e Lapentola non & correttamente centrata o la superficie del fondo della pentola non & abbastanza ampia
per la zona di cottura. >>> Scegliere una pentola abbastanza ampia e centrare in modo corretto la pentola
sulla zona di cottura.

e |apentola o la zona di cottura sono surriscaldate. >>> Lasciarle raffreddare.

La zona di cottura selezionata all'improvviso si spegne durante il funzionamento.

e Potrebbe essere trascorso il tempo di cottura per la zona di cottura selezionata, >>> Si puo impostare un
nuovo tempo per la cottura o completare la cottura.

e La protezione da surriscaldamento ¢ attiva. >>> Consentire al piano cottura di raffreddare.

» Un oggetto potrebbe coprire il pannello touch control. >>> Rimuovere I,oggetto dal pannello.

}.a Hpentnla non SI nscalda nemmeno se !a zona dl cbtlura é accesa,

e la pentola non & oompatlblle con la cottura ad induzione. >>> Controllare se la pentola & compatibile con
la cottura ad induzione.

e Lapentola non & correttamente centrata o la superficie del fondo della pentola non & abbastanza ampia
per la zona di cottura. >>> Scegliere una pentola abbastanza ampia e centrare in modo corretto la pentola
sulla zona di cottura.

e Non & guasto. La ventola di raffreddamento continua a funzionare finché le parti elettroniche del piano
cottura non si sono raffreddate ad una temperatura idonea.

Consultare I'agente autorizzato per |'assistenza
o il rivenditore dove € stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a risolvere il
problema nonostante siano state implementate

le soluzioni di questa sezione. Non cercare mai
di riparare da soli un apparecchio difettoso.
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Prosimy najpierw przeczyta¢ te instrukcje obstugi!

Drogi Kliencie,

Dzigkujemy za wybdr wyrobu firmy Beko. Mamy nadzieje, ze wyrdb ten, wyprodukowany zgodnie z najwyzszymi
wymogami jakosciowymi i wedtug najnowszej technologii, stuzy¢ Ci bedzie jak najlepiej. Prosimy zatem przed uzyciem
tego wyrobu uwaznie przeczytac catg te instrukcje obstugi i wszystkie inne dostarczone z nim dokumenty i zachowac
je do wglgdu w przysztosci. Jesli przekazesz ten wyrdb komus innemu, oddajcie mu takze te instrukcje. Przestrzegaj
wszelkich ostrzezen i informacji z tej instrukgji.

Pamigtaj, ze niniejsza instrukcja uzytkowania moze odnosic sig takze do kilku innych modeli. Réznice pomigdzy
modelami wskazano w niniejszej instrukci.

Objasnienie symboli

W niniejszej instrukcji uzytkowania stosuje sig nastepujgce symbole:

Wazna informacja lub przydatna
o wskazowka dot. uzytkowania

Ostrzezenie przed zagrozeniem dla zycia
i mienia.

Ostrzezenie przed porazeniem
elektrycznym.

Ostrzezenie przed zagrozeniem
pozarem.

Ostrzezenie przed gorgcymi
powierzchniami.

B B BB

Ninjejsze urzgdzenie jest zgodne z nastepujgcymi
Dyrektywami Unii Europejskiej:
- 2006/95/WE LVD (Niskie Napiecia)
- 2004/1 08/WE EMC (Kompatybilnos¢ Elektromagnetyczna)
Importer: Beko S.A.
C € v Putawska 366, 02-819 Warszawa, www.beko.pl
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H Wazne instrukeje i ostrzezenia dotyczace bezpieczenistwa i

ochrony srodowiska

W rozdziale tym zawarto instrukcje
zachowania bezpieczenstwa, ktore
pomoga unikngC zagrozenia
obrazeniem lub szkoda.
Nieprzestrzeganie tych instrukcii

spowoduje uniewaznienie wszelkich

gwaranciji.

Ogolne zasady bezpieczenstwa

e Urzadzenie moze by¢ uzywane
przez dzieci w wieku 8 lat i
starsze oraz osoby o
ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych lub
umystowych, lub nieumiejetne i
niedoswiadczone, jesli sg pod

nadzorem lub poinstruowano je w

sprawach uzytkowania tego

urzadzenia w sposdb bezpieczny i

rozumiejg zwigzane z tym
zagrozenia.

Dzieci nie powinny bawi¢ sie tym

urzgdzeniem. Dzieciom bez

nadzoru nie nalezy powierzac

czyszczenia ani konserwagii.
e \Wrazie przekazania produktu

innej osobie do uzytku osobistego

lub do celow zwigzanych z
wykorzystaniem uzywanego
produktu nalezy przekazac go
wraz z podrecznikiem

uzytkownika, etykietami produktu

i innymi stosownymi
dokumentami i elementami.
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Instalacje i naprawy musi zawsze
wykonywac autoryzowany
pracownik serwisowy. Producent
nie odpowiada za szkody wynikte
Z instalacji i napraw
wykonywanych przez osoby
nieupowaznione i moze z tego
powodu uniewazni¢ gwarancje.
Przed instalacjg uwaznie
przeczytaj te instrukcje.

Nie wolno uruchamiac tego
wyrobu, jesli jesli jest niesprawny
lub widocznie uszkodzony.

Po kazdym uzyciu sprawdz, czy
wyfaczone zostaty pokretta
funkcjonalne.

Bezpieczenstwo elektryczne

W razie awarii tego urzadzenia nie
nalezy go uzywac do czasu
naprawy przez autoryzowany
serwis. Grozi to porazeniem
elektrycznym!

Piekarnik ten mozna podtaczy¢
tylko do gniazdka z uziemieniem o
napieciu i z zabezpieczeniem jakie
podano w "Danych technicznych.
Zle¢ wykonanie instalacji
uziemienia wykwalifikowanemu
elektrykowi, niezaleznie od tego,
czy uzywasz transformatora do
zasilania. Firma nasza nie ponosi
odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek
problemy wynikajace z braku



uziemienia tego piekarnika
zgodnie z miejscowymi
przepisami.

Nie wolno my¢ piekarnika
rozlewajac nan wode! Grozi to
porazeniem elektrycznym!
Piekarnik ten trzeba odtgczy¢ od
zasilania na czas instalaciji,
konserwacji, czyszczenia i napraw.
Aby unikna¢ zagrozenie w
przypadku uszkodzenia przewodu
zasilajgcego, musi go wymienic
producent, punkt serwisowy lub
osoba 0 podobnych kwalifikacjach.
Piekarnik nalezy tak zainstalowac,
aby mozna byto go catkowicie
odtaczy¢ od sieci. Odtgczenie to
nalezy zapewnic albo poprzez
wyjecie wtyczki z gniazdka, albo
wytgczenie wytgcznika, w ktory
wyposazona jest domowa
instalacja elektryczna, zgodnie z
przepisami budowlanymi.
Wszelkie prace na ukfadach i
urzgdzeniach elektrycznych
wykonywac moze tylko
upowazniony i wykwalifikowany
personel.

W razie jakiejkolwiek awarii
wytgcz wyrob i odtgcz go od sieci
zasilajgcej. W tym celu wytacz
bezpiecznik zabezpieczajacy
instalacje domowa.

Upewnij sig, ze prad bezpiecznika
jest odpowiedni dla tego wyrobu.

Zasady zachowania bezpieczenstwa
przy uzytkowaniu tego wyrobu

Podczas uzytkowania urzadzenie i
jego czesci sg gorgce. Nie
dotykac nagrzanych czesci. Dzieci
ponizej 8 lat moga przebywac w
poblizu urzadzenia wytgcznie pod
nadzorem 0s0b dorostych.

Nigdy nie wolno uzywac tego
wyrobu w stanie zaktdcenia oceny
sytuacji lub koordynacji przez
konsumpcje alkoholu i/lub innych
srodkow odmieniajgeych
Swiadomosc.

Zachowaj 0stroznosc, jesli w
potrawach stosuje sie napoje
alkoholowe. W wysokigj
temperaturze alkohol paruje i
moze sig zapali¢ po zetknieciu z
gorgcymi powierzchniami.

Nie umieszczaj zadnych
materiatow tatwopalnych w
poblizu tego wyrobu, poniewaz
jego boki moga bardzo sig
nagrzewac przy pracy.

Nalezy dbac, aby zaden otwor
wentylacyjny nie byt zakryty.

Do czyszczenia tego urzadzenia
nie uzywaj urzadzen parowych,
poniewaz moze to spowodowac
porazenie pradem.

Gotowania na kuchence w
tluszczu lub oleju bez dozoru
moze byC niebezpieczne i moze
doprowadzi¢ do pozaru. NIE
probuj gasic ognia wodg, ale
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wytacz kuchenke, a nastepnie
sttum ptomien, np. pokrywkg lub
kocem gasniczym.

e /agrozenie pozarowe: Nie stawiaj
niczego na powierzchniach do
gotowania.

e Jezeli powierzchnia jest peknieta,
wytgczy¢ kuchenke, aby uniknac
zagrozenia porazeniem pradem
elektrycznym.

e W przypadku peknigcia szklanej
ptyty kuchenki: Natychmiast
wytacz wszystkie palniki i
elektryczne elementy grzejne |
odtgcz urzgdzenie od zasilania.
Nie dotykaj powierzchni

urzadzenia. Nie uzywaj urzadzenia.

e Po uzyciu wytgcz element grzejny
odpowiednim wytgcznikiem i nie
zdawaj si¢ na dziatanie detektora
garnkow.

e Przedmiotow metalowych, takich
jak noze, widelce, tyzki i pokrywki,
nie nalezy ktas¢ na powierzchni
ptyty kuchennej, poniewaz moga
sie nagrzewac.

¢ Urzadzenia tego nie wolno
obstugiwac z wykorzystaniem
zewnetrznego zegara ani
0sobnego pilota.

e Tworzace sig z powodu wilgoci na
powierzchni piyty grzejnej lub na
dnie naczynia cisnienie pary moze
powodowac przesuwanie sie
naczyn. Dlatego powierzchnia
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piekarnika i dno naczynia muszg
by¢ zawsze suche.

Piyty grzejne wyposazone sg w
technologie "indukcyjng".
Zapewniajgca 0szczednoS¢ czasu
i pieniedzy indukcyjna ptyta
grzejna musi by¢ uzywana z
garnkami odpowiednimi do
gotowania indukcyjnego. w
przeciwnym razie nie bedzie
dziataC. Patrz Ogdlne informacje o
gotowaniu, strona 14, wybor
naczyn.

Poniewaz indukcyjne ptyty grzejne
wytwarzajg pole magnetyczne,
mogg miec szkodliwy wptyw na
0soby uzywajgce pomp
insulinowych lub rozrusznikow
serca.

Uzywaj tylko oston piyty
zaprojektowanych przez
producenta danego sprzetu
kuchennego lub wskazanych
przezen w instrukeji obstugi jako
odpowiednie, lub oston
Zwigzanych z tym sprzetem.
Uzycie niewtasciwych oston moze
powodowac wypadki.

Aby unikna¢ zagrozenia pozarem przy
uzytkowaniu tej kuchenki;

Upewnij sig, ze wtyczka pasuje do
gniazdka i nie powoduje iskrzenia.
Nie nalezy uzywac uszkodzonych
ani ucietych przewodow, ani
przedtuzaczy, a tylko oryginalnego
przewodu zasilajacego.



e Upewnij sig, ze gniazdko, do
ktdrego wigczona jest kuchenka
jest suche.

Zamierzone przeznaczenie

e \Wyrob ten przeznaczony jest do
uzytku domowego. Nie dopuszcza
sie uzytkowania komercyjnego.

e Urzadzenie to stuzy wytgcznie do
pieczenia potraw. Nie wolno
uzywac go do innych celdw, na
przyktad do ogrzewania
pomieszczen."

¢ Producent nie odpowiada za
szkody spowodowane
niewtasciwym uzytkowaniem tego
wyrobu lub obchodzeniem sig z
nim.

Bezpieczenstwo dzieci

¢ Dostepne czesci moga sie
nagrzewac podczas uzytkowania.
Mate dzieci nalezy trzymac z dala
od kuchenki.

e Materiaty opakowaniowe moga
by¢ niebezpieczne dla dzieci.
Trzymac materiaty opakowaniowe
z dala od dzieci. Prosimy pozby¢
sie catego opakowania zgodnie z
normami ochrony srodowiska.

e Urzadzenia elektryczne sg
niebezpieczne dla dzieci. W
trakcie pracy tego produktu nie

dopuszcza¢ do przebywania dzieci
W jego poblizu ani do zabawy.

e Nie stawiaj na tym urzadzeniu
zadnych przedmiotow, po ktore
mogtyby siegac dzieci.

Stare urzadzenia

Zgodnos¢ z dyrektywa WEEE i usuwanie
odpadow:

Niniejszy wyrdb jest zgodny z dyrektywg Parlamentu
Europejskiego i Rady (2012/19/WE). Wyrdb ten
oznaczony jest symbolem Klasyfikacji zuzytych
urzadzen elekirycznych i elektronicznych (WEEE).
Wyrob ten wykonano z czgsci i materiatow wysokiej
jakosci, ktore mogg by¢ odzyskane i uzyte jako
surowce wtéme. Po zakoriczeniu uzytkowania nie
nalezy pozbywac sig go razem z innymi odpadkami
domowymi. Nalezy przekaza¢ go do punktu zbidrki
urzadzen elekirycznych i elekironicznych na surowce
wtdrne. Aby dowiedzie¢ sig, gdzie jest najblizszy taki
punkt, prosimy skonsultowac sig z wiadzami lokalnymi.
Zgodnos¢ z dyrektywa RoHS:

Niniejszy wyrdb jest zgodny z dyrektywg Parlamentu
Europejskiego i Rady RoHS (Ograniczenie uzycia
substancji niebezpiecznych) (2011/65/WE). Nie
zawiera szkodliwych i zakazanych materiatow,
podanych w tej dyrektywie.

Pozbywanie si¢ materiatow

opakowaniowych

e Materiaty opakowaniowe sg niebezpieczne dia
dzieci. Nalezy trzymad je w bezpiecznym miejscu,
niedostepne dla dzieci. Opakowanie tego wyrobu
wyprodukowano z surowcéw wtornych. Nalezy
odpowiednio sig ich pozbywac i sortowac je
zgodnie z instrukcjami gospodarki surowcami
wtérnymi. Nie nalezy ich wyrzucaé razem ze
zwyktymi odpadkami domowymi.
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A Informacje ogolne

Opis urzadzenia

2
1 Kuchenna ptyta indukcyjna 3 Powierzchnia ceramiczna
2 Klamra montazowa 4 Pokrywa podstawy

Dane techniczne
Napiecie/czestotliwos¢ IN~220-240 V /2N~380-415 V 50 Hz

min. 18AX 2

Kuchenna plyta indukcyjna

Tylny prawy Kuchenna plyta indukcyjna
2000/3700 W
Dane techniczne moga zosta¢ zmienione bez Wartosci podane na etykietkach wyrobu lub w
uprzedzenia w celu poprawy jakosci wyrobu. owarzyszacej mu dokumentacji uzyskano w
arunkach laboratoryjnych zgodnie z
o B . odno$nymi normami. Wartosci te moga sie
Rysunki w tej instrukcji s schematyczne i r62nic zaleznie od operacyjnych |
moga sig nieco rozni¢ od danego wyrobu. $rodowiskowych warunkéw pracy danego
wyrobu.
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K instalacja

Produkt musi zostaé zainstalowany przez
wykwalifikowang osobeg i zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami. W przeciwnym gwarancja zostanie
uniewazniona. Producent nie odpowiada za szkody
wynikte z instalacji i napraw wykonywanych przez
0soby nieupowaznione i moze z tego powodu
uniewazni¢ gwarancje.

Przygotowanie miejsca do instalacji i dostgpu
do sieci elektrycznej to obowigzek klienta.

@ ZAGROZENIE:
Urzadzenie to nalezy instalowac zgodnie z

miejscowymi przepisami dot. instalacji
gazowych i elektrycznych.

ZAGROZENIE:
Przed zainstalowaniem sprawdz, czy wyrdb nie

ma W|docznych defektéw. el§i ma, nie instaluj

Uszkodzone wyroby zagrazajg Twemu
bezpieczenstwu.

/:///T//

o

min.

Przed zainstalowaniem

Plyta kuchenna przeznaczona jest do zainstalowania w

dostepnych w handlu blatach. Pomigdzy tym

urzadzeniem a $cianami lub meblami kuchennymi
nalezy pozostawic¢ bezpieczny odstep. Patrz: rysunek

(wymiary w mm)

e Mozna go takze uzywac w pozycji wolnostojgcej.
Zachowaj minimalny odstep 750 mm ponad
powierzchnig ptyty kuchennej.

e (¥ Jesli nad kuchenkg ma byc zainstalowany
wycigg, sprawdz wysokos¢ instalacji w instrukcji
wytworcy wyciggu (min. 650 mm).

e Usun materiaty opakowaniowe i blokady do
transportu.

e Powierzchnie zastosowanych syntetycznych
laminatow i lepiszczy muszg by¢ odporne na
wysokg temperature (minimum 100 °C).

e  Blat trzeba utozy¢ poziomo i przytwierdzic.

e W blacie wytnij otwor na ptyte kuchenng zgodnie
Z wymiarami instalacyjnymi.
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Instalacja i przytaczenie

e Urzadzenie to nalezy instalowac zgodnie z
miejscowymi przepisami dot. instalacji gazowych
i elektrycznych.

Nie ustawiaj ptyty kuchennej na narozniku czy
ostrych krawedziach.

Istnieje niebezpieczerstwo pekniecia
powierzchni ceramicznej!

Przytaczenie elekiryczne

Przytgcz ten wyrdb do uziemionego gniazdka/obwodu
zabezpieczonego bezpiecznikiem o odpowiedniej
specyfikacji podanej w tabeli ,Dane techniczne". Zle¢
wykonanie instalacji uziemienia wykwalifikowanemu
elektrykowi, niezaleznie od tego, czy uzywasz
transformatora do zasilania. Firma nasza nie
odpowiada za zadne szkody wynikte z uzytkowania
tego wyrobu bez uziemienia, zgodnie z przepisami
migjscowymi.

ZAGROZENIE:
Wyrdb ten musi byt przytgczony do sieci
elekirycznej przez osobg upowazniong i

wykwalifikowang. Gwarancja na ten wyréb
obowigzuje dopiero po jego prawidtowym
zainstalowaniu.

Producent nie odpowiada za szkody wynikfe z
instalacji i napraw wykonywanych przez osoby
nieupowaznione.

ZAGROZENIE:
Przewodu zasilajgcego nie mozna klamrowacg,

zginad i przyciskad, ani styka¢ z goracymi
czg$ciami urzadzenia.

Przewody uszkodzone wymienia¢ moze tylko
wykwalifikowany elektryk. Zagrozenie
porazeniem elektrycznym, zwarciem lub
pozarem z powodu niefachowej instalacji!

®  Przytaczenie musi by¢ zgodne z przepisami
krajowymi.

e Parametry zasilania muszg odpowiada¢ danym
podanym na tabliczce znamionowej urzadzenia.
Tabliczka znamionowa umieszczona jest na tylnej
obudowie urzadzenia.

*  Przewdd zasilajgcy ten wyréb musi odpowiadac
parametrom podanym w tabeli "Dane
techniczne".

ZAGROZENIE:
Przed podjeciem jakichkolwiek prac przy

instalacji elektrycznej, odfgcz to urzadzenie od
zasilania.
Grozi to porazeniem elektrycznym!

10/PL

Przytaczanie kabla zasilania
Jesli nie jest mozliwe odtaczenie od zasilania we
wszystkich biegunach, trzeba zainstalowac
wytacznik z przerwg stykowg co najmniej 3 mm
(bezpieczniki, liniowy wytgcznik bezpieczenstwa,
stycznik), ktérego wszystkie bieguny powinny
sgsiadowac z wyrobem (ale nie ponad nig) zgodnie
z przepisami IEE. Nieprzestrzeganie tych instrukcii
moze skutkowac problemami eksploatacyjnymi i
uniewaznieniem gwarancji na wyrab.

Zaleca sig dodatkowe zabezpieczenie wytgcznikiem

pradu resztkowego.

Jesli razem z tym wyrobem dostarczono kabel:

[2N AC 380-415 V| [ 1N AC 220-240 V|

2. Przy przytaczeniu jednofazowym, potgcz
przewody jak wskazano ponizej:

e Brgzowy/czamy kabel = L (Faza)

e Niebieski/szary kabel = N (Zero)

e Zielony/ z0tty kabel = (E) = (uziemiajacy)

» lub

e Szary/czamy kabel = L (Faza)

e Niebieski/bragzowy kabel = N (Zero)

e Zielony/ z0tty kabel = (E) = (uziemiajacy)
Przy przytaczeniu dwufazowym, potgcz
przewody jak wskazano ponizej:

e Przewdd brgzowy = L1 (Faza 1)

e Przewdd czarny = L2 (Faza 2)

e Niebieski/szary kabel = N (Zero)

e Zielony/ z0tty kabel = (E) = (uziemiajacy)
» lub

e Przewdd czarny = L1 (Faza 1)

e Przewdd szary= L2 (Faza 2)

e Niebieski/bragzowy kabel = N (Zero)

e Zielony/ z0tty kabel = (E) = (uziemiajacy)

w



Instalowanie wyrobu
Jedli piekarnik znajduje S|e ponizej:

*

min.

Jesli deska znajduje sie ponizej:

Wymagane jest pozostawienie z tytu mebli otworu
wentylacyjnego o ptaszczyZnie co najmniej 180 cm?,
ak to przedstawiono na nastepujace;j ilustracii.

min.
Podczas instalowania kuchenki indukcyjnej nalezy ja

umiescic réwnolegle do powierzchni, na ktdrej zostanie

zainstalowana. Na czesci kuchenki majgce kontakt z
blatem nalezy zatozy¢ réwniez uszczelkg, jak to

opisano ponizej, aby uniemozliwi¢ przedostawanie sig

ptynéw migdzy wyrdb a blat.
1. Przygotuj powierzchnig blatu jak pokazano na
rysunku.

2. Qdwrdcic ptyte kuchenng do gory dnem i potozy¢

ja na ptaskiej powierzchni.

3. W trakcie instalacji ptyty na dolne zagiecie
obudowy wokot nigj naIeZy zat6zyé dostarczona w

przez otwory u dotu obudowy, jak pokazano na
rysunku.

5. Ustaw ptyte na blacie i wyrdwnaj.

6. Jesli ptyte kuchenng ustawia sig na blacie, tatwo
ja przytwierdzi¢ za pomocg klamr. Jesli wymiary
blatu sg nieodpowiednie, 2 klamry mocujgce
mozna przytwierdzi¢ do przedniej czesci kuchenki,
jak pokazano na rysunku ponizej.

1 Plyta kuchenna
2 Klamra instalacyjna
3 Blat

Jedli plyta kuchenna jest instalowana na
szafce, musi zosta¢ zamontowana pétka
oddzielajgca plyte od szafki, jak to pokazano
na powyzszej ilustraciji. Nie jest to potrzebne
przy instalacji ponad piekarnikiem do
zabudowy.
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Jesli, na przyktad, ze wzgledu na umieszczenie tego

urzadzenia ponad szufladg, mozna dotkngé jego spodu,

musi on by¢é przykryty ptyta drewniana.

*

min. 15 mm
Widok z tytu (otwory przytaczeniowe)

2 ZAGROZENIE:
Przylaczanie poprzez rézne otwory nie jest

dobra praktykg ze wzgledéw bezpieczeristwa,
poniewaz moze uszkodzi¢ system gazowy i
elektryczny.
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| 2 ZAGROZENIE:
Plyta kuchenna zawiera elementy zasilane

gazem i energig elektryczna. Z tego powodu
pyte kuchenng nalezy przytwierdzi¢ do blatu
wytacznie poprzez otwory mocujace, przy
pomocy wytacznie dostarczonych elementéw
mocujacych i $rub, tak jak pokazano w tej
instrukeji. W przeciwnym razie stwarza¢ bedzie
zagrozenie dla zycia i mienia.

Ostateczne sprawdzenie

1. Wtz wtyczke do gniazdka i zatgcz bezpiecznik
piekarnika.

2. Sprawd? funkcje

Przyszty transport

Zachowaj oryginalne pudito kartonowe na

piekarnik i transportuj go w nim. Przestrzegaj

instrukcji na pudle. Jesli nie masz oryginalnego

pudta, zapakuj piekarnik w folig babelkowg Iub

gruba tekture i zabezpiecz tasma klejaca.
Sprawdzaj, czy piekarnik nie ulegt w
ransporcie widocznym uszkodzeniom.




B Przygotowanie

Jak oszczedzac energie

Nastepujgce wskazéwki pomogg uzytkowac urzadzenie

w sposeb ekologiczny oraz energooszczedny.

e Rozmrazaj mrozonki przed gotowaniem.

e Do gotowania uzywaj garnkéw/rondli z
pokrywkami. Gotowanie bez pokrywki moze
czterokrotnie zwigkszy¢ pobdr pradu.

e Gotuj na palniku o $rednicy odpowiadajacej
Srednicy garnka. Zawsze wybieraj garnki o
rozmiarze odpowiednim do potrawy. Wieksze
garnki zuzywajg wiecej pradu.

e Do gotowania na kuchenkach elektrycznych
staraj sig uzywac garmnkdw o ptaskim dnie.
Naczynia o grubych dnach zapewniajg lepsze
przenoszenie ciepta. Mozna zaoszczedzi¢ do 1/3
energii elektryczngj.

e Naczynia i garnki muszg by¢ zgodne ze strefami
gotowania. Dno garnka lub naczynia nie moze
by¢ mniejsze od piyty grzejngj.

e Utrzymuj strefy gotowania i dna garnkow w
czystosci. Brud zmniejsza przenoszenie ciepta
miedzy strefg gotowania a dnem garnka.

Pierwszy raz
Pierwsze czyszczenie

Pewne detergenty lub $rodki czyszczace moga
uszkodzi¢ powierzchnig.
Nie uzywaj agresywnych detergentdw,

proszku/mleczka do czyszczenia, ani zadnych
ostrych przedmiotdw.

1. Usun wszystkie materiaty opakowaniowe.

2. Wytrzyj powierzchnie wyrobu wilgotng Sciereczkg
lub gabka i wytrzyj do sucha Sciereczkg.

Podgrzewanie wstepne

trakcie pierwszego uruchomienia przez pare

6 godzin moga sig wydziela¢ dym i zapach. Jest
o catkiem normalne. Zadbaj o dobrg
wentylacje kuchni i pozbadZ sig dymu i
zapachu. Nie wdychac bezposrednio
powstajacego dymu i zapachu.
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B Jak uzywaé piyty kuchennej

Ogdlne informacje o gotowaniu

Nigdy nie wolno napetnia¢ rondla
olejem powyzej jednej-trzeciej jego
pojemnosci. Podczas podgrzewania
oleju nie wolno pozostawiac ptyty bez
nadzoru. Przegrzany olej moze zapali¢
sie. Nigdy nie wolno gasi¢ ognia
woda! Gdy olej sig zapali, natychmiast
przykry¢ go kocem gasniczym lub
wilgotng szmatg. Gdy juz bedzie to
bezpieczne nalezy wytgczy¢ kuchenke i
zadzwoni¢ po straz pozarna.

e  Przed smazeniem potrawy zawsze doktadnie jg
osusz, a potem delikatnie jg potéz na gorgcym
oleju. Przed smazeniem mrozonek upewnij sie,
ze catkowicie odtajaty.

e Nie przykrywaj naczynia, w ktérym podgrzewasz
olej.

e Patelnie i rondle ustawiaj tak, aby ich trzonki nie
byty nad ptyta, co zapobiegnie ich nagrzeweaniu
sie. Nie stawiaj na ptycie naczyn niewywazonych
i takich, ktore tatwo moge sie przechylic.

e Nie stawiaj pustych naczyn an garkéw na
zatgczonych strefach gotowania. Mogg sie
uszkodzic.

e Zatyczenie strefy gotowania, na ktdrej nie stoi
zadno naczynie ani garnek, moze uszkodzi¢ ten
wyrdb. Po zakoniczeniu gotowania wytgcz strefy
gotowania.

e Poniewaz powierzchnia tego wyrobu moze by¢
gorgca, nie stawiaj na niej naczyn plastikowych
ani aluminiowych.

Jesli taki material roztopi sig na powierzchni piyty,
oczys¢ jg z niego natychmiast.

W naczyniach takich takze nie nalezy
przechowywacé Zywnosci.

e Uzywaj tylko garnkéw i naczyn z ptaskim dnem.

e Do garnkéw i patelni wkladaj odpowiednie ilosci
zywnosci. Tym samym zapobiegasz oprzelaniu
Suie zawartosci naczynia, a wigc unikasz
niepotrzebnego czyszczenia.

Nie ktadZ pokrywek garnkéw ani patelni na
strefach gotoweania.

Garnki ustawiaj w Srodku strefy gotoweania. Aby
przenie$¢ garnek do innej strefy gotowania,
podnie$ go i postaw w tej strefie zamiast go
przesuwac.
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Dobor garnkow

e Powierzcyhnia szklano-ceramiczna jest odporna
na nagrzewanie i niewrazliwa na znaczne réznice
temperatur.

e Nie uzywaj powierzchni szklano-ceramicznej jako
potki do ustawiania rzeczy ani jako ptyty do
krojenia.

e Uzywaj tylko garnkéw i patelni z dnem
obrobionym mechanicznie. Ostre krawedzie
powodujg zarysowanie tej powierzchni.

Rozlane ptyny mogg
uszkodzi¢ powierzchnig
szklano-ceramiczna i
spowodowac pozar.

Nie uzywaj naczyn z
dnem wklestym ani
wypuktym.

Uzywaj tylko garnkow i
patelni z dnem ptaskim.
Zapewnia to fatwiejsze
przenoszenie ciepta.

Do gotowania na ptytach indukeyjnych uzywaj tylko

przeznaczonych do tego naczyn.

Préba garnka

Sprawdzaj, czy garnek nadaje sie do gotowania na

ptycie induykcyjnej, nastepujaca metoda.

1. Garnek nadaje si¢, jesli na jego dnie utrzymuje
sie magnes.

2. Garnek nadaje sie, jesli b e miga po
ustawieniu go na strefie gotowania i zatgczeniu
plyty.

Mozna uzywac gamkaéw stalowych, teflonowych lub

aluminiowych ze specjalnym dnem magnetycznym

oznaczonych etykietka lub ostrzezeniem oznaczajgcym,

e garnek nadaje sie do gotowania indukcyjnego. Nie

nalezy uzywaé naczyn szklanych i ceramicznych ani

garnkdw i naczyn ze stali nierdzewnej z

niemagnetycznym dnem aluminiowym.

System rozpoznawania i ogniskowania garnkow
Przy gotowaniu indukcyjnym zasilany energig jest tylko
obszar odnosnej strefy gotowania przykryty dnem
naczynia. System rozpoznaje dno naczynia i
automatycznie nagrzewa tylko ten obszar. Gotowanie
przerywa sig, jesli w jego trakcie podniesie sig garnek
ze strefy gotowania. Wybrana strefa gotowania oraz
symbol b migaja na przemian.



nieprzywierajacej (teflonowej) bez oleju lub z jego gotowania lub wytaczyé piekarnik.

niewielka iloscig, nie wybieraj najwyzszych poziomow
nagrzewania.

Nie kladZ na ptycie zadnych przedmiotéw metalowych, . . .
taki_oh jal§ Wideloe_, noze, Iulg pokrywki garnkaw, ngﬁm%aﬁégﬁz?;ifyﬂaﬁaﬁent'féznycn,
poniewaz mogg se rozgrzad. np. karty kredytowe.

Nigdy nie uzywaj aluminiowej folii do pieczenia. Nigdy
nie kladZ na strefie gotowania zywno$ci owinigtej w
folig aluminiows.

Wyhor odpowiedniej dla naczynia strefy gotowania

Duza strefa got N

Bezpieczne uzytkowanie 9 Jesli pod plyta miesci si piekarnik i jest

Duza strefa gotowania Normalna strefa gotowania | Mala strefa gotowania

e Automatycznie diostosowuje sie do Automatycznie e Uzywana do gotowania
garnka. diostosowuie sie do “na wolnym ogniu"

e |delanie rozprowadza moc. garnka. (sosy, kremy).

e  7apewnia doskonaty roktadf ciepta. Idelanie rozprowadza Uzywa sie jej do
Rzadko lub bardzo rzadko uzywa sie moc. przygotowania
jej do gotowania potraw takich jak Zapewnia doskonaly niewielkich porcji,
duze nalesnuiki crepe lub duze ryby. roktadf ciepta. Uzywa sie zaleznie od liczby osdb.

jej do wszelkich rodzajow

gotowania.

Uzytkowanie ptyt kuchennych

ZAGROZENIE:
Nie dopuszczaj, aby cokolwiek spadto na ptyte

kuchenna. Nawet mate przedmioty (np.
solniczka) moga uszkodzi¢ plyte.

Nie uzywaj peknietej ptyty kuchennej. Do
takiego pekniecia moze dostaé sig woda i
spowodowac zwarcie.

Jesli powierzchnia plyty zostanie w jakikolwiek
sposéb uszkodzona (np. widocznie popegka),
natychmiast wylgcz plyte aby zmniejszy¢
zagrozenie porazeniem elektrycznym.
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Panel sterowania

Dane techmczne

AT

Obszar regulaciji (do nastawiania temperatury i czasu)
Lampka oznaczajgca, ze dany klawisz
dziata.

Klawisz Wh./\Wyt.

Przycisk blokady przyciskéw

Przycisk zatgczania/wytgczania
czasomierza

Przycisk szybkiego nagrzewania
Booster/Szybkie nagrzewanie
Przycisk utrzymania w cieple

Przycisk zatrzymania

Przycisk pamigci

Przycisk trybu oszczednego

Przycisk wyboru przednigj lewej strefy
gotowania

Przycisk wyboru tylnej lewej strefy
gotowania

Przycisk wyboru tylnej prawej strefy
gotowania

Przycisk wyboru przedniej prawej strefy
gotowania

Grafika i rysunki stuzg wytgcznie celom
informacyjnym. Rzeczywiste wyswietlacze i
unkcje moga sig rézni¢ w réznych modelach

phvty
WyéW|etIacz strefy gotowania

(PO |

B
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o
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6 5 4 3

1 Wskaznik temperatury (nastawiona temperatura
0..)19

2 Lampka strefy gotowania
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Przycisk wyboru strefy gotowania

Symbol funkeji utrzymania w cieple (*)

Symbol czasomierza

Przycisk wielosegmentowej strefy gotowania (*)
Rdzni sig w rdznych modelach.

* o OB~ W

Urzadzeniem tym steruje sie z panelu

sterowania dotykowego. Kazda operacja
ywotana dotknigciem przycisku jest

potwierdzana sygnatem dzwigkowym.

Panel sterowania trzeba stale utrzymywac w

9 czystosci. Zawilgocenie i zabrudzenie jego
powierzchni moze powodowad problemy w
dziataniu funkgji.

Zataczanie piyty.
1. Dotknij przycisk (D" na panelu sterowania.

Zapali sie lampka przycisku (D, Plyta jest gotowa do
uzycia.

Jesli w ciggu 20 sekund nie wykona sig
adnej czynnosci, ptyta automatycznie
powrdci do stanu gotowosci.

Diugie namskame dowolnego klawisza
kIaW|sz "), powoduje automatyczne
yiaczenie produktu ze wzgledow
bezpieczenstwa.

Wyiqczame piyty
Dotknij przycisk D" na panelu sterowania.
P’ryta wytaczy sie i powrdci do trybu gotowosci.

Symbole "H" lub "h", pojawiajgce sie na
yéwietlaczu strefy gotowania po
ylaczeniu piyty, oznaczaja, ze strefa ta
jest nadal goraca. Nie dotykaj stref
gotowania.

Wskaznik ciepta resztkowego

Pojawiajgcy sig na wyswietlaczu strefy gotowania
symbol ,H" wskazuje, ze ptyta kuchenna jest wcigz
gorgca i moze podgrzewac niewielkg iloS¢ jedzenia.
Symbol ten szybko zamieni sig w symbol "h",
0znaczajgcy nizszg temperature.




Po odcigciu zasilania wskaznik ciepta
resztkowego sig nie zapali i nie ostrzeze
uzytkownikéw przed gorgcymi strefami
gotowania.

Zatgczanie stref kuchennych

2. Dotknij przycisk wyboru strefy, ktdrg chcesz
zatgczyC.

Na jej wyswietlaczu pojawi sig"0" i zapali si¢ jej

lampka.

Jesli w ciggu 20 sekund nie wykona sig
zadnej czynnosci, ptyta automatycznie
powrdci do stanu gotowosci.

Nastawianie temperatury
Nastaw temperature pomigdzy "0" a"19" dotykajac
obszar regulacji lub przesuwajgc po nim palcem.

Wytgczanie stref kuchennych:

Strefe gotowania mozna wytgczac na trzy sposoby:
Poprzez obnizenie temperatury do "0".
Strefe gotowania wytgczy¢ mozna obnizajac jej
temperature do "0".

2. Stosujgc wzgledem tej strefy wylgczenie
poprzez opcje czasomierza.

Po uptywie nastawionego czasu czasomierz
wyfgczy przypisang don strefe gotowania. Na
wszystkich wyswietlaczach pojawi sig "0" lub
00". Z wyswietlacza ptyty zniknie symbol D
Po uptywie tego czasu odezwie sig alarm
dzwigkowy. Aby go uciszy¢, dotknij dowolnego
przycisku na panelu sterowania.

3. Za dotknigciem na 3 sekundy symbolu tej
strefy.

Na ok. 3 sekundy dotknij symbol strefy
gotowania, ktdrg chcesz wytgczyC.

Funkcja szybkiego nagrzewania (Booster)

Aby przyspieszy¢ gotowanie, mozna korzystac z funkcji

szybkiego nagrzewania (booster). Jednakze

dtugotrwate gotowanie z uzyciem tej funkciji nie jest
zalecane. Funkcji booster nie mozna wybra¢ we
wszystkich strefach gotowania.

Bezposrednie wybieranie Boostera:

1. Zatacz ptyte dotknigciem przycisku 103

2. Wybierz strefg gotowania dotknigciem przyciskdw

wyboru strefy.

3. Dotknij przycisk &T

Wybrana strefa dziata¢ bedzie z peing mocg, a na jgj
wy$wietlaczu migac¢ bedg odpowiednio 3 lampki. Po
zakonczeniu czasu dziatania boostera, strefa
gotowania jest wytgczana.

Wybieranie funkcji boostera, gdy strefa
gotowania jest wigczona:

1. Gdy strefa gotowania dziata co najmniej “?O

sekund na pewnym poziomie, dotknij "t

Strefa gotowania powinna przesta¢
dziata¢ na wybranym poziomie, na co
najmniej 20 sekund.

2. Wybrana strefa dziata¢ bedzie z petng mocg, a na
jej wyswietlaczu migac bedg odpowiednio 3
lampki. Po uptywie czasu dziatania Boostera strefa
ta przetaczy sie na nastawiong temperaturg i
wySwietli sie tylko wybrana temperatura.

Weczesniejsze wytaczanie funkcji szybkiego

nagrzewania - Booster:

Funkcije Booster w kazdej;“ohwili wytacza sie

dotknigciem przycisku "=t

Szybkie nagrzewanie

Szybkie nagrzewanie to funkcja utatwiajgca gotowanie.

Wszystkie strefy gotowania wyposazone sg w funkcje

szybkiego nagrzewania. Z funkcji tej mozna korzysta¢

po wezeshigjszym ustawieniu temperatury.

Funkcje szybkiego gotowania mozna ustawi¢ wi
ciggu 20 sekund po wigczeniu strefy

gotowania.

Wybieranie funkcji szybkiego gotowania:

A

. Zatgcz ptyte dotknieciem przycisku Dr.
2. Wybierz strefe gotowania dotknigciem
przyciskdw wyboru strefy.

Dotykajac obszar regulacji lub przesuwajgc po
nim palcem nastav’\{‘zadana temperature.

Dotknij przycisk "t&st".

Wybrana strefa dziata¢ bedzie z peing moca
przez pewien czas. Na jej wysSwietlaczu pojawig
sie 3 lampki i nastawiona temperatura.

5. Po uptywie czasu dziatania funkcji szybkiego
gotowania, strefa ta przetgczy sie na nastawiong
temperature i wyswietli sig tylko wybrana
temperatura.

E
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Tabela: Czasy dziatania funkcji szybkiego gotowania

Poziom temperatury | Limit czasu pracy -
drugi

Wytaczanie funkcji szybkiego gotowania:
Funkcje szybkiego gotowaniz}“w kazdej chwili wytgcza
sie dotknigciem przycisku "T&1",
Jesli funkcje szybkiego gotowania
uruchomiono wybierajgc temperature, dana
strefa bedzie nadal dziata¢ przy nastawionej
ter’T;}peraturze, gdy przycisniety jest przycisk

Blokada na czyszczenie

Blokada na czyszczenie na 20 sekund wytgcza
dziatanie wszystkich przyciskdw na panelu sterowania
umozliwiajac jego szybkie oczyszczenie w trakcie
uzytkowania ptyty.

Zaktadanie blokady na czyszczenie

B ek i

oy ptytajestwtrybleOn[Za’f]naolsnul

przytrzymaj przycisk "LEl" az odezwie sig
pojedynczy sygnat dzwigkowy.

Wi lllliliifiﬂll

- g“““““‘:%““i“wwwm
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Zapali sig lampka blokady na czyszczenie i wySwietlacz
zegara piyty zacznie liczy¢ wstecz od 20. W tym czasie
nie dziata zaden przycisk na panelu sterowania z
wyjatkiem przycisku "

Zdejmowanie blokady na czyszczenie

Aby zdjg¢ blokade na czyszczenie nie trzeba naciskac
zadnego przycisku. Po 20 sekundach ptyta wyda
sygnat dzwigkowy, zgasnie lampka blokady przyciskéw
i blokada na czyszczenie wytaczy sie automatycznie.

Jesli chcesz wezesniej zdjaé te blokade,

nacisnij i przytrzymaj przycisk "L&1" az odezwa
sie dwa przerywane sygnaty dZzwigkowe.

Blokada dostepu dzieci

Gdy ptyta jest w trybie gotowosci mozna jg
zabezpieczyC przed zatgczeniem stref gotowania przez
dzieci zaktadajac specjalng blokade. Blokade dostepu
dzieci mozna zatozy¢ i zdjgC tylko w trybie gotowosci.
Zaktadanie blokady dostepu dzieci

1. Gdy plyta jest w trybie gotowo$ci nacisnij i

przytrzymaj przycisk "LE]" az odezwa sig dwa
sygnaty dzwigkowe.
Blokada dostgpu dzieci sig zafgczy, a lampka przycisku
a
zgasnie.

7a nacisnieciem dowolnego przycisku przy|
atozonej blokadzie dostepu dzieci miga

lampka przycisku [?_]

Zdejmowanie blokady dostepu dzieci
1. Gdy zataczona jest blokada dostepu dzieci nacisnij
()

i przytrzymaj przycisk "[2]" az odezwie sie
pojedynczy sygnat dzwigkowy.
» Blokada dostgpu dzieci sig wytaczy, a lampka

przycisku zgasnie.

Blokada przyciskow

Blokadg przyciskdw zatozy¢ mozna aby unikngé
pomytkowych zmian funkcji w trakcie pracy piyty.
Zaktadanie blokady przyciskow

1. Aby zablokowac panel sterowania dotknij i przez

dtuzszg chwile przytrzymaj przycisk "
Najpierw odezwie sig tylko jeden sygnat dzwigkowy. W
takim przypadku ptyta przetgczona jest na Blokadg na
czyszczenie. Nastgpnie dalej dotykaj ten przycisk
placem, az ustyszysz jeden po drugim dwa sygnaty
dzwigkowe.

()
Migac bedzie lampka przycisku i wszystkie strefy
gotowania zostang zablokowane.



Blokadg przyciskéw zatozyé mozna tylko w
rybie pracy. Po zatozeniu blokady przyciskéw

dziafa tylko przycisk @ Za dotknigciem
innego przycisku migac bedzie lampka

przycisku @l na znak, ze czynna jest
blokada przyciskdw.

Jesli przy zablokowanych przyciskach wytgczy
sie plyte, aby ja ponownie zataczy¢ trzeba
zdja¢ blokade przyciskéw.

Wytaczanie blokady przyciskow
1. Nacisnij i przez 2 sekundy przytrzymaj przycisk

Operacie te potwierdzi sygnat dzwigkowy. Zgasnie

lampka przycisku i panel sterowania odblokuje

sie.

Funkcja czasomierza

Funkcja ta utatwia gotowanie. Nie trzeba pilnowac

kuchenki przez caty czas gotowania. Strefa gotowania

wytaczy sie automatycznie po uptywie nastawionego

czasu.

Zatgczanie czasomierza

1. Zatacz ptyte dotknigciem przycisku 103

2. Wybierz strefg gotowania dotknigciem przyciskdw
wyboru strefy.

3. Dotykajac obszar regulacii lub przesuwajgc po nim
palcem nastaw zgdang temperature.

4, Aby zataczy¢ czasomierz dotknij przycisk @

Na wyswietlaczu czasomierza pojawi si¢ "00", a na

wyswietlaczu wybranej strefy zacznie miga¢ symbol

5. Dotykajac obszar regulacii lub przesuwajgc po nim
palcem nastaw zadany czas.

Po chwili migania symbol @ zapali sig na state.

Zapalenie sig na state symbolu ' @ 0znacza, ze dana

funkcja jest czynna.

Czasomierz nastawia¢ mozna tylko dla juz
uzywanych stref gotowania.

& same czynnosci powtdrz dla innych stref
[gotowania, dla ktdrych chcesz nastawic¢
czasomierz.

Czasomierza nie mozna nastawic, jesli nie
ybierze sie strefy gotowania i jej temperatury.

Po uruchomieniu czasomierza jego
yéwietlacz pokazuje tylko czas nastawiony
dla wybranej strefy gotowania.

Wytgczanie czasomierza

Po uptywie nastawionego czasu ptyta wytgczy sie

automatycznie i wyda dzwigkowy sygnat ostrzegawczy.

Aby uciszy¢ ten sygnat nacisnij dowolny przycisk.

Weczesniejsze wytaczanie czasomierza

Jesli wezesniej wytgczy¢ czasomierz, plyta nadal

bedzie dziata¢ przy nastawionej temperaturze az si¢ jg

wytaczy.

Czasomierz wytaczy¢ mozna na dwa sposoby:

1- Wytaczanie czasomierza przez skrécenie

nastawionego czasu do "00" :

1. Wybierz strefg gotowania, ktérg chcesz wytgczyc.

2. Dotknij L% aby wybrac jej czasomierz.

3. Dotykajac obszar regulacii lub przesuwajgc po nim
palcem zmnigjszaj te wartos¢ az na wyswietlaczu
czasomierza pojawi sig "00".

Na wyswietlaczu strefy przez jakis czas miga symbol

@ a nastepnie gasnie na state i czasomierz

wytacza sie.

2- Wytaczanie czasomierza poprzez nacignigcie

jego przycisku przez 3 sekundy:

1. Wybierz strefg gotowania, ktérg chcesz wytgczyc.

2. Dotknij (D aby wybrac jej czasomierz.

3. Dotknij przycisk @ na ok. 3 sekundy.

Na wySwietlaczu strefy przez jakis czas miga symbol

@ a nastepnie gasnie na state i czasomierz

wytacza sie.

Funkcja utrzymywania w cieple (jesli jest)

Funkcji tej mozna uzy¢ do utrzymania potrawy w cieple

po zakonczeniu gotowania. Funkcji utrzymania w

cieple mozna uzywac na dwa sposoby: bez

nastawiania czasomierza i z nastawieniem go.

Uruchomienie funkcji utrzymania w cieple bez

nastawiania czasomierza

1. Wybierz nastawiong na pewng temperature strefe
gotowania, ktdrej chcesz uzyé do utrzymywania w
cieple.

2. Aby uruchomic dla niej funkcje utrzymywania w
cieple dotknij przycisk "1)",

Strefa ta bedzie nadal dziatac przy niskie]
emperaturze.

Na jej wyswietlaczu pojawia sig symbole
1) oraz "u".

Uruchomienie funkcji utrzymania w poprzez
nastawianie czasomierza

ll
I u I
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1. Wybierz strefg gotowania, dla ktdrej nastawiono
czasomierz i ktdrej zamierzasz uzy¢ do funkci
utrzymywania w cieple.

2. Aby uruchomic dla niej funkcje utrzymywania w
cieple dotknij przycisk "1,

Na jej wySwigtlaczu pojawi sig symbol "1,

Strefa ta bedzie nadal dziata¢ przy nastawionej

temperaturze przez caty nastawiony czas. Po jego

uptywie przetgczy sie na funkcje utrzymania w cieple i

zacznie dziata¢ przy niskiej temperaturze. Na jgj

wySwietlaczu pojawi sig symbol“u".

Wytgczanie strefy utrzymywania w cieple

1. Jedli czasomierz jest czynny, wybierz strefg
gotowania, dla ktdrej czynna jest funkcja
utrzymywania w cieple.

Aby wytgczy¢ funkcje utrzymywania w cieple dotknij

przycisk "Lk,

Strefa ta nadal bedzie dziata¢ przy poprzednich

ustawieniach czasu i temperatury.

2. Jedli czasomierz jest nieczynny, wybierz strefe
gotowania, dla ktdrej czynna jest funkcja
utrzymywania w cieple. Dotykajgc obszar regulaci
lub przesuwajac po nim palcem nastaw zgdang
temperature w celu wytgczenia funkcji
utrzymywania w cieple.

Strefa ta bedzie nadal dziata¢ przy nowej, teraz

nastawionej temperaturze.

Funkcije utrzymywania w cieple mozna
wytgczy¢ dotykajac przycisku @ i
catkowicie wytgczajac plyte.

Funkcja zatrzymania

Przy uzyciu tej funkcji mozna na pewien czas
zatrzymac wszystkie dziatajgce w ptycie funkcje(z
wyjatkiem czasomierza).

Jedli dla jakie$ strefy nastawiono czasomierz,
bedzie dalej dziatat w trakcie takiego

atrzymania.

s e

1. W trakcie pracy piyty dotknij przycisk'il".

Wytgczg sie wszystkie czynne strefy gotowania.

2. Aby ponownie zataczy¢ wszystkie wytgczone strefy
gotowania przy poprzednich ustawieniach
ponownie dotknij przycisk "I,

Funkcja zarzadzania zasilaniem

Ta funkcja umozliwia dostosowanie catkowitej mocy

wykorzystywanej przez ptyte kuchenng. W ramach

funkcji zarzgdzania zasilaniem jest dostgpnych
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5 roznych ustawien (patrz tabela Opcje zarzgdzania
zasilaniem).
Tabela — Opcje zarzadzania zasilaniem:

Opcje zarzadzania Catkowita moc
zasilaniem

Aby uzyskac dostep do menu zarzgdzania zasilaniem,

wykonaj ponizsze kroki. Kroki te nalezy wykonac

w ciggu 60 sekund od wigczenia piyty kuchennej.

1. Dotknij przycisku wyboru lewej przedniej strefy
gotowania.

2. Dotknij przycisku wyboru prawej przednigj strefy
gotowania.

3. Dotknij przycisku wyboru lewej przedniej strefy
gotowania.

4. Dotknij przycisku wyboru prawej przedniej strefy
gotowania.

5. Dotknij przycisku "II", aby wybraé¢ ,Opcje
zarzgdzania zasilaniem”.

6.  Dotknij przycisku @ aby zatwierdzi¢ decyzje.

7. Funkcja zarzgdzania zasilaniem zostanie
wigczona w ptycie kuchennegj.

8. Wykonaj powyzsze kroki, aby dostosowac opcje
zarzgdzania zasilaniem po odcigciu zasilania.

Gdy pyta jest w trybie gotowosci, mozna wySwietli¢

wybrane ustawienie zarzadzania zasilaniem. Wystarczy

dotkna¢ przycisku "

Tryb oszczedny

Korzystajgc z tej funkcji mozna ustawic nizszg

temperature wszystkich stref gotowania.

ryb oszczedny mozna uruchomic tylko dla
czynnych stref gotowania.

1. W trakcie wigczenia strefy gotowania dotknij
Klawisza "sco".

» Wigczona strefa gotowania przetgczy sie na tryb

oszczedny i jej temperatura obnizy sig o potowe

wartosci.

Funkcja pamieci

Ptyta moze zapamigta¢ pewne temperatury i czasy

gotowania. Dzigki tej funkcji mozna zapamigta¢

temperature i czas gotowania ulubionej potrawy.



Zapamieta¢ mozna tylko 12 ustawienie.
Nowozapamigtywane ustawienia beda
astgpowad w pamieci ustawienia

zapamigtane poprzednio i pozostanie w niej
tylko ostatnio zapamigtane ustawienie.

Zatgcz ptyte dotknieciem przycisku [o}

—_

2. Wybierz strefg gotowania dotknigciem przyciskdw

wyboru strefy.

3. Dotykajac obszar regulacii lub przesuwajac po nim

palcem nastaw zgdang temperature.

Nastaw takze zgdany czas.

Po nastawieniu temperatury i czasu dotykaj
symbol £ ustyszysz dwa ostrzegawcze
sygnaly dZwigkowe.

Zapali sig symbol Q a nastawiona temperatura i
czas zostang zapisane w pamieci.
Korzystanie z zapamigtanych ustawieni

o~

1. Wybierz strefg gotowania dotknigciem przyciskdw

wyboru strefy.

2. Przy wartosci temperatury "0" dotykaj
przyoisk"@" az ustyszysz pojedynczy
ostrzegawczy sygnat dzwigkowy.

Wybrana strefa nastawi sig na zapamigtane

temperature i czas oraz zacznie dziatac przy tych

ustawieniach.

Bezpieczne i wydajne uzytkowanie indukcyjnych

stref gotowania

Zasady dziatania: Zasada dziatania ptyty indukcyjnej
polega na tym, ze bezposrednio nagrzewa naczynia z
gotowang zawartoscig. Ma zatem rézne zalety w
poréwnaniu z innego rodzajami kuchenek. Dziata
wydajniej, a powierzchnia ptyty nie nagrzewa sie.
Plyta indukcyjne wyposazona jest w lepsze systemy
zabezpieczen zapewniajgce maksymalne
bezpieczenstwo uzytkowania.

woja ptyta moze by¢ wyposazona w
indukcyjne strefy gotowania o $rednicy,
aleznie od modelu, 145, 180, 210 oraz 280

mm. Przy nagrzewaniu indukcyjnym kazda
strefa gotowania rozpoznaje $rednice
ustawianych na nich naczyn. Energia
kierowana jest tylko tam, gdzie ze strefg
gotowania styka sie z naczyniem, a zatem
ogranicza sie jej zuzycie do minimum.

Ograniczenia czasu pracy

Sterowanie ptytg uwzglednia ograniczenie czasu pracy.

Gdy jedna lub wigcej stref gotowania pozostawi sig
zataczone, strefa taka zostanie automatycznie
wyfgczona po uptywie pewnego czasu. Jesli do takiej

strefy przydzielony jest czasomierz, pozniej wytgczy sie
takze jego wyswietlacz.

Limit czasu pracy zalezy od wybranej temperatury.
Maksymalny czas pracy stosuje sie do tego poziomu
temperatury.

Uzytkownik moze ponownie uruchomic te strefe
gotowania po jej automatycznym wytgczeniu jak
opisano ponizej.

Tabela-1: Ograniczenia czasu pracy

Poziom temperatury | Limit czasu pracy - w
godz

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Ptyta ta wyposazona jest w czujniki zabezpieczajgce

przed przegrzaniem. W razie przegrzania mozna

zaobserwowac, co nastepuje:

e Mozna wyfgczy¢ czynng strefg gotowania.

e Moze sig obnizy¢ wybrany poziom. Jednakze
stanu takiego nie pokazuje wskaznik.

System zabezpieczenia przed wykipieniem

Plyta ta wyposazona jest w system zabezpl[ieczajacy

przed przelaniem sig zawartosci naczyn. Jesli

zawarto$¢ naczyn przelewa sig na panel sterowania

system bezzwtocznie odetnie zasilanie i wytgczy piyte.

Na ten czas na wyswietlaczu pojawi sig znak

ostrzegawczy "E".
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Precyzyjne ustawienie mocy

Inna zasada dziatania ptyty indukcyjnej polega na tym,
ze natychmiast reaguje na polecenia. Bardzo szybko
zmienia ustawienia mocy. Tym samym mozna
zapobiec przelaniu sig zawartosci naczynia (woda,
mlek) nawet jesli niewiele do niego brakuje.

Odgtosy pracy

Ptyta indukcyjna moze wydawacé pewne odgtosy. Jest

to zwykta cecha gotowania indukeyjnego.

e (Odglosy te narastajg przy znacznych poziomach
temperatury.

e (Odgtosy moze powodowac stop, z ktérego
wykonany jest garnek.

e Przy niskich poziomach stycha¢ zwykly dla tej
zasady dziatania odgtos zatgczania/wytgczania.

e QOdgtos wydaje takze podgrzewany pusty garmnek.

Po napetnieniu go wodg lub potrawg ten odglos
cichnie.

e Stychac odgtos wentylatora chtodzacego system
elektryczny.

Komunikaty btedu
Tabela-2:Kody btgdow i Zrddta btedéw

Iga symboo yswietiacz
n

"H strefy

gotowania
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Przerwa w Zapala sie Wyswietlacz
obwodzie symbol"F1". czasomierza

Blad Zapala sie Wyswietlacz
komunikacji symbol"F3". czasomierza
sterowania

iecej informacji o komunikatach btgdéw,
ktdre moga sie pojawi¢ na panelu sterowania

dotykowego, mozna znalezé w Tabeli-2.

Jesli powierzchnia panelu sterowania
dotykowego narazona jest na intensywne
dziatanie opardw, caly system sterowania
moze zosta¢ wytgczony i nadawaé sygnat
btedu.

Powierzchnig dotykowego panelu sterowania
rzeba stale utrzymywac w czystosci. Mozna
zaobserwowac btedne dziatanie.




[ Czyszczenie 1 konserwacja

Informacje ogolne

Okres uzytkowania tego wyrobu przedtuzy sie, a
problemy stana sig rzadsze, jesli wyrdb ten czysci sie
w regularnych odstepach czasu.

ZAGROZENIE:
Przed konserwacjg i czyszczeniem, odfgcz

piekarnik od sieci.
Grozi to porazeniem elektrycznym!

ZAGROZENIE:
Przed czyszczeniem piekarnika odczekaj, az

ostygnie.
Mozna sig poparzy¢ od goracych powierzchni!

e Po kazdym uzyciu doktadnie oczy$¢ ten wyrob.
Dzigki temu fatwiej bedzie usuwad pozostatosci
pieczenia, unikajac tym samym ich zapalenia si¢
na nastgpnym uzyciem piekarnika.

e Do jego czyszczenia nie potrzeba zadnych
specjalnych srodkow czyszczacych. Wyrdb ten
czysci sie migkka Sciereczkg lub ggbka i ciepta
woda z mydtem w plynie, i wyciera suchg
Sciereczka.

e Pamietaj, aby zawsze starannie wyciera¢
nadmiar ptynu po czyszczeniu i natychmiast
wyciera¢ wszystko, co sig rozleje.

e Do czyszczenia powierzchni i klamki ze stali
nierdzewnej nie uzywaj Srodkéw czyszczgcych
zawierajgcych kwas lub chlorek. Czesci te
wyciera sig do czysta migkkg Sciereczkg z
detergentem w ptynie (nie w proszku), najlepiej
ruchami w tym samym kierunku.

Pewne detergenty lub $rodki czyszczace moga
uszkodzi¢ powierzchnie.
Nie uzywaj agresywnych detergentdw,

proszku/mleczka do czyszczenia, ani zadnych
ostrych przedmiotdw.

Do czyszczenia tego urzadzenia nie uzywaj
urzadzen parowych, poniewaz moze to

spowodowac porazenie pradem.

Oczyszczenie plyty

Powierzchnie szklano-ceramiczne

Przetrzyj powierzchnie ceramiczne Sciereczka
zamoczong w zimnej wodzie w taki sposob, aby nie
pozostaty na nich resztki Srodka czyszczgcego. Wytrzyj
je do sucha migkka i suchg sciereczkg. Pozostawione
resztki mogg spowodowac uszkodzenie powierzchni
szklano-ceramicznej przy ponownym uzyciu pyty.
Zaschtych na powierzchni szklano-ceramicznej resztek
w zadnym razie nie nalezy skrobac zyletka, wetng
zelazng, ani podobnymi narzedziami.

Plamy wapienne (z6tte) usuwa sig niewielkg iloscig
$rodka do czyszczenia z wapienia, np. octu lub soku z
cytryny. Mozna takze uzy¢ odpowiednich Srodkéw
dostepnych na rynku.

Jesli powierzchnia jest bardzo zabrudzona, zamocz
ggbke w Srodku czyszczaeym i odczekaj, az nim
nasigknie. Nastepnie oczysc powierzchnie piyty
wilgotng sciereczka.

Plamy z potraw 0 znacznej zawarto$ci cukru,
np. gestego kremu lub syropu, trzeba czy$cié
bezzwlocznie, nie czekajac az zabrudzona
powierzchnia ostygnie. W przeciwnym razie
szklano-ceramiczna powierzchnia moze ulec
trwatemu uszkodzeniu.

Z czasem kolor powlok i innych powierzchni moze z
lekka blakng¢. Nie wyptywa to na dziatanie kuchenki.
Bledniecie koloru i plamy na powierzchni szklano-
ceramicznej to zjiawiska normalne, a nie defekt.
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Rozwiazywanie problemow

e Powstajgca w czasie gotowania para wodne moze ulega¢ skraplaniu i tworzy¢ krople wody na zimnych
powierzchniach produktu. >>> To nie jest awaria

e Podgrzewane czgsci metalowe moga sie rozszerzaé i wydawac dzwigki. >>> To nie jest awaria.

e Bezpiecznik uszkodzony lub zadziatat. >>> Sprawdz bezpieczniki w skrzynce bezpiecznikowej. W
razie potrzeby wymier je lub zatgcz.

e Piekarnik nie jest przytaczony do (uziemionego) gniazdka. >>> Sprawd? kontakt wiyczki.

e Jesli wyswietlacz nie $wieci sie po ponownym wigczeniu piyty kuchennej. >>> Odfgcz urzadzenie
bezpiecznikiem. Wigcz je ponownie po uptywie 20 sekuna.

e Zabezpieczenie przed przegrzaniem jest aktywne. >>> Pozostaw piyte kuchenng do wystygnigcia.

o Uzywasz niewtasciwego naczynia. >>> Sprawd? naczynie.

e Naczynie nie stoi na aktywnej strefie gotowania. >>> Sprawdz, czy w strefie gotowania znajduje sie
naczynie.

e Naczynie nieodpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjnej. >>> Sprawd?, czy naczynie jest
odpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjnej.

e Naczynie nie stoi na Srodku lub dno naczynia ma za matg srednice dla strefy gotowania. >>> Wybierz
naczynie o wiasciwej srednicy i prawidtowo ustaw je na srodku strefy gotowania.

* Naczynie lub strefa gotowania majg za wysokg temperature. >>> Pozostaw je do wystygniecia.

e Prawdopodobnie uptynat czas gotowania w wybranej strefie gotowania. >>> Mozesz ustawi¢ nowy czas
gotowania lub zakoriczy¢ gotowanie.

e Zabezpieczenie przed przegrzaniem jest aktywne. >>> Pozostaw ptyte kuchenng do wystygnigcia.

® Jakis przedmiot moze zastaniac dotykowy panel sterowania. >>> Usun przedmlot Z panelu.

aczyme nie nagrzewa sie, c c!toclaz strefa gntowama jest w!qczon

. Naozynle nleodp0W|edn|e do gotowanla na plyme indukeyjnej. >>> Sprawdz czy naczynie jest
odpowiednie do gotowania na ptycie indukcyjnej.

e Naczynie nie stoi na Srodku lub dno naczynia ma za matg srednicg dla strefy gotowania. >>> Wybierz
naczynie o wiasciwej srednicy i prawidtowo ustaw je na srodku strefy gotowania.

e Tonie jest awaria. Wentylator chtodzgcy bedzie nadal dziatat, az obwody elektroniczne w ptycie kuchennej
ostygna do odpowiedniej temperatury.

esli pomimo postgpowania wedtug instrukcji z
€go rozdziatu problem pozostaje, skonsultuj
sie z autoryzowanym agentem serwisowym lub

sprzedawca piekarnika. Nie probuj samemu
naprawia¢ zepsutego piekarnika.
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WARUNKI GWARANCJI BEKD 8.4,

BERS spdlka akaying z siedziba w Warszawie (02-849), przy ulicy Pulawskie] 366, wpisana 4o rejestru
przadsighbiorcdw prowadzonegs przez Sad Rejonowy dis must, Warszawy w Warszawie, Xl Wydziat
Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowegn, pod numensny: GONMGTR147 {(dalej BEKLDY) wizisla
gwaranci jakosel (dalel Gwarancia”} ne wprowadzone przez BEK(D do obrotu na terenie Polsid produkty
marki BEKO {dalej: Urzadzenin®} osobom, kidre nabyly te produkty { Ubvtkownik"} na nastepulgeych
warurikach:

1. ZAKRES OCHRONY,

1. BEKO gwarantule, ke Ursgdeenie zakupions przez Usytkownika jest wolne od wad produkoyinyeh lub
materiatowych, powstatych z prayczyrs towigeych w tyns Urzadzeniu {(dalel: Wada”), kidre ujawnig sie w
ciagu terminu okreglonego w czesol . ninfejszych Warunkéw Gwarancl {dalej Okres Gwaranoyiny’).

2. W rasie ulawnienia sie Wady Produktu w irakcle Dbresu Swarancyinego, zostanie ona usuriela na koset
BEKO w sposdb uzaledniony od wiadchwoss! wady, na zasadach | w zakresie ckreslonym w ninlejszych
Warunkach Gwearancjl,

3. BEKG zobowigrule sk do usuniecta Wady poprzez dokonanie nieodplatnef naprawy iub wyntany
Urzadzenia, bads e rellamacia zglosiona ny podstavde ninfeiszych Warunkdw Gwarangl zostanie
rozpoznana w inny sposth usgodnicry przer BERD | Uzytkownika,

4. Udzislons gwarancia jest waina ns lerylotiurm Reeczypospolite] Palskie),

. CZAS TRWANIA GWARANCH,

1. Okres Gwargncyiny wynost 24 miestaee Borae od daty zekupu Urzgdrenia przes plerwszego Uzytkawnike,
# zastrzedenien wynikajgoym 2 punkiu 2 poniel.

2. ihizielona gwarancis nie obejmuje Ureadzed zakupionyals pdénie] niz 36 miesigey liczge od daty produkeji
Lrzadzenia rgodnie 2 numersm seryinym znajdulacym sig ne teblivzce sramionowe] Urzgdeenia,

. PROCEDURA ZGLOSZENIA REKLAMACYINEGO,

1. Wady Urzarizenia ujawnione w Ckresle Gwarancyinym beds usuwane pod warunkiem przedsiavienia
przez Ubytkownika dowodu zakupu tege Urzadrenia zawierajgoego onaczenia niszhadne do fegoe
identyfikacil { modet, date zakupu}

2. W prrypadke zgloszenia wad Urzadeen. kidre wymagaia fachows instalaci do stect elskiryezns] lub

jest od przedstawienia przes Ulytkownika dowadu, na kidrym widnigla dane instalatora oraz jego numer
uprawnien sleidryoznyeh ub gazowyeh.

3. Uprayasienia wynikajgee 2 ninlgiszych Warunkdw Swarancli moga by¢ srealizowane przer Ulytkownika
wylgcznie w Auforyzowanych Punkiach Serwisowyeh BEKQ {dalej: Serwis"} po uprzednim dokonaniu
Fgtoszenia na infolind BEKO pod numerem telefonu: 332 50 14 14 Lista wazystkich lokalizac)i Serwisy
dnstepna jest na stronie internelowe) BEXKG wywaw beko.p

4. Urzadrenie do zabudowy meblowe] powinnoe byé udoslgpnions do napravy przer Usytkownika lub
Sprzedawee w sposHh umoliivialacy preysigpienie do fego naprawy preex pracownikow Serwisy Beko.

. Wady Urzadzenia bedg usunigle w terminie 21 dni od daty zgloszenia Wady na Infolinit BERO,

8. Je¥el credd zamienna wymieniana w ramach uprawnieh wynikajacych z ninisiszych Warunkdw
Gwaranc Urzadzenia jest sprowadzans 2 zagranicy, termin naprawy, o kidrym mowa w punkeie &
powyed, moke ulen wydiuzeniy jodnak, nis wiece] niZ do 30 dni liszge adpowisdnio od daty zgloszenia
Wady ne infolinit BEXD. BEKO rastrrega, de w wylgikowyoh przypadiach, gdy Wada nis wplywa na
funkajonowanie Urzadzenia, dopuszozaine jest przakroczenie terminu 30 dnf episanego w zdariu
poprredeaiaoym, jednak nie wigse] niz o 30 kolsinych dnil. Informacie o spodadewanych terminach
napraw dostgpne 53 na infoling BEKD pod numerem 22 250 14 14,
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7.

Po usunieciu Wady, Urzadzenie zostanie dostarczone Uzytkownikowi na koszt BEKO.

IV. WYLACZENIA.

1.

Warunkiem skorzystania z niniejszych Warunkéw Gwarancji jest:

a. uzytkowanie Urzadzenia zgodnie z Instrukcja Obstugi dolaczong do tego Urzadzenia i jego
przeznaczeniem, jak rbwniez odpowiednia konserwacja Urzadzenia;

b. uzytkowanie w warunkach indywidualnego gospodarstwa domowego.

¢. stosowanie osprzetu zalecanego przez producenta;

d. brak ingerencji w Urzadzenie przez osoby do tego nieupowaznione;

e. brak ingerencji w tabliczke znamionowg z numerem seryjnym Urzadzenia.

Udzielona przez Beko Gwarancja nie obejmuje:

a. wad powstatych z przyczyn innych niz tkwigce w Urzadzeniu;

b. czynnosci przewidzianych w Instrukeji Obstugi, do wykonania ktdrych zobowigzany jest Uzytkownik
Urzadzenia we wlasnym zakresie i na swoj koszt, w tym: instruktazu dotyczacego obstugi Urzgdzenia,
instalacji oraz regulacji urzadzenia gazowego (w tym ustawienia ptomienia oszczednosciowego palnikéw,
wymiana dysz itp.);

c. usterek powstatych w wyniku nieprawidtowego lub niewlasciwego uzytkowania, niedbalstwa,
przypadkowego uszkodzenia Urzadzenia, nieodpowiedniego napiecia pradu lub dokonania jakichkolwiek
zmian, ktére majg wplyw na niewtasciwe dziatanie Urzadzenia, | ktre naprawiane byly przez osoby
nieupowaznione, uzywania instalacji niezgodnych z odpowiednimi Polskimi Normami i innych nhiz
wymienione w Instrukeji Obstugi Urzgdzenia,

d. uszkodzet mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych uszkodzer spowodowanych
dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika lub powstalych na skutek dziatania sit zewnetrznych (do ktérych
zalicza sie w szezegolnodci wytadowania atmosferyczne, skoki napigeia, wszystkiego rodzaju awarie
domowej instalacji wodno-kanalizacyjnej, itp.), a takze powstatych na skutek przedostania sie
zanieczyszczen lub cial obcych do Urzadzenia.

e. elementdw ze szkfa oraz plastiku;

f. odbarwien Urzadzenia lub poszczegdinych jego czesei;

g. usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w zabudowie meblowej, niezgodnego
z Instrukejg Obsiugi Urzadzenia lub innymi wytycznymi dotyczacymi montazu sprzetu w zabudowie
meblowej okreslonymi przez Producenta;

h. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania Urzgdzenia w warunkach, ktdre sg
niezgodne z normalnymi warunkami domowymi okreslonymi wymaganiami powszechnie obowigzujacych
przepiséw prawa i odpowiednich Polskich Norm.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji majg zastosowanie do Urzgdzen zakupionych od dnia 25.12.2014 r. Gwarant

oswiadcza, ze niniejsza Gwarancja jest udzielana Uzytkownikowi dodatkowo i nie wytgeza, nie ogranicza ani nie

zawiesza uprawnien Uzytkownika wynikajacych z przepiséw o rgkojmi za wady rzeczy sprzedanej na podstawie

Kodeksu cywilnego.
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